

МИР КАВКАЗУ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

МОСКВА РОСТОВ-НА-ДОНУ КРАСНОДАР МАЙКОП ЧЕРКЕССК СТАВРОПОЛЬ НАЛЬЧИК ВЛАДИКАВКАЗ МАГАС ГРОЗНЫЙ МАХАЧКАЛА БАКУ ТБИЛИСИ ЕРЕВАН

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Каким бы ни было состояние экономики государства - коррупция всегда своими щупальцами охватывает ее и пожирает.

Так и на Украине, распавшаяся вконец коррупция стала причиной печальных событий, свидетелями которых мы с вами являемся. Не то, что там внешнегосударственные вмешательства или всемирный заговор, а именно она привела к развалу страны. Ее выпестовали сами власти Украины. Родообщиная власть, выстроенная при помощи «пап, зятей и тещ» отбирала не только малый бизнес у населения, но и крупный - кто может такое стерпеть?

В. В. Путин отметил, что понимает, что за народ вышел на Майдан. «Народу и тем, кто стоял на Майдане надоела коррумпированная власть». Вопрос: А что тогда оставалось делать, терпеть этот криминальный круг?

Суть событий на Украине - неприятие криминально-олигархической системы, созданной Януковичем. До поры до времени люди терпели всё, потому что надеялись, что власть Украины приведет страну в Европу, но Янукович обманул их не подписав Соглашение о вступлении Украины в Евросоюз, и, естественно, народ возмутился, ибо их надежда заключалась в том, что только так, можно освободиться, от этого криминально-олигархического спрута.

Не обошлось и без традиционного внедрения в протестные ряды платных провокаторов и проходимцев всех мастей. Таковых оказалось 4- 4,5% от общей численности протестующих в Украине, которые смогли перевернуть идеи народа в свою пользу и пытаются прийти к власти, будучи опять-таки коррумпированными. Никто о народе не думает - стоит задача дорваться до кормушки и разворовать все, что еще не успели разворовать. Народ на грани катастрофы...

«Только идиот после событий в Украине не сделает соответствующих выводов,» - недавно глубокомысленно изрек белорусский лидер Александр Лукашенко.

Нам необходимо прислушаться к этим словам, так как у самих нас все в порядке.

Северный Кавказ давно живет не по закону, а по понятиям, а это как раз тот самый разговор слепого с глухим.

Северокавказцы не доверяют ни региональной, ни федеральной власти, люди уже привыкли рассчитывать на самих себя. Они понимают, что в реальной жизни всё иначе, чем на самом деле.

За последние 20 лет, на долю наших народов выпало столько горя, боли и страданий, что никаким другим народам вынести такое вряд ли было бы по силам. Чего только мы не испытали: сотни тысяч беженцев, десятки разграбленных сел и городов, тысячи убитых, сотни похищенных, подвергшихся пыткам, изувеченных и к тому же - почти ежесекундные взрывы.

Я думаю, что многие министры и главы районов на Северном Кавказе опираются на свои криминальные группировки, от которых и экстремизм, и терроризм в регионе.

Пока не начнется настоящая правовая война с продажными, аморальными чиновниками, криминал будет процветать. По моему мнению, надо не отстреливать одурманенных юнцов на месте, чтоб концы обрубить, а взять и допросить, выявляя всю цепочку. Вот тогда и будет хоть какой-то толк от правоохранительных органов.

Эти ребята - всё-таки наши соотечественники, и в том что они оступились, виноваты и мы с вами.

Разжигание антикавказских настроений на российских просторах длится второй десяток лет. Мы самым решительным образом выступаем против такого психоза, ведущего к развалу страны и очередной Большой трагедии. Но искоренять эти явления и настроения можно исключительно вдумчивой, кропотливой и аккуратной работой, а не подкупом, промывкой мозгов и репрессиями.

Народы можно обманывать некоторое время, но не вечно...

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ПРЕЗИДЕНТЫ ЗАНЯЛИСЬ ТЕЛЕФОННОЙ ДИПЛОМАТИЕЙ

В Москве оценили стабилизационные предложения США



Кремль и Белый дом представили разные версии телефонного разговора, состоявшегося между президентами Владимиром Путиным и Барак Обама. Как утверждает российская сторона, лидеры двух стран согласились с инициативой Москвы по стабилизации обстановки на Украине. В Вашингтоне настаивают, что проект урегулирования ситуации первой предложила администрация США.

Телефонный разговор между Владимиром Путиным и Барак Обама состоялся поздно вечером в пятницу. За последний месяц лидеры двух стран неоднократно обсуждали ситуацию на Украине, но на этот раз в Вашингтоне не преминули отметить, что российский президент впервые проявил инициативу, позвонив главе Белого дома.

Согласно официальному сообщению пресс-службы Кремля, Владимир Путин «привлек внимание Барака Обамы к продолжающемуся разгулу экстремистов» на Украине, предложив «рассмотреть возможные шаги международного сообщества по содействию стабилизации обстановки». Кроме этого, российский лидер обратил внимание коллег на «фактическую внешнюю блокаду Приднестровья».

В сообщении пресс-службы Белого дома, правда, о ситуации в Приднестровье ничего не сказано. Вместо этого американская сторона утверждает, что поводом для звонка российского президента стал пакет предложений по урегулированию ситуации, переданный госсекретарем Джоном Керри главе МИДа Сергею Лаврову во время встречи в Гааге в начале этой недели. Перечень возможных мер был согласован с европейскими союзниками США и официальным Киевом.

Детали этих предложений пока не раскрываются. Как сообщил на условиях анонимности высокопоставленный представитель администрации

США, Белый дом продолжает настаивать на выводе дополнительных подразделений российских войск из Крыма, и предоставлении гарантий того, что Кремль не планирует силовой захват Юго-Восточных областей Украины.

В официальном сообщении американская сторона отмечает, что в телефонном разговоре Барак Обама призвал президента РФ поддержать «процесс де-эскалации» кризиса на Украине, подчеркнув, что проведение конституционной реформы и демократических выборов в стране возможно, если Россия «воздержится от дальнейших провокаций, и прекратит наращивание военных сил на границе Украины».

Лидеры двух стран договорились, что пакет предложений по урегулированию кризиса Джон Керри и Сергей Лавров обсудят уже в ближайшее время.

Переговоры президентов в Вашингтоне расценили, как первый сигнал того, что Москва готова к незначительным уступкам в «крымском вопросе». «Риторика Кремля осталась прежней, но в Москве не могли не заметить, что экономические санкции уже привели к падению курса рубля и биржевых котировок, а растущая политическая изоляция неизбежно вызовет бегство иностранных инвесторов и отток капитала из страны», - пояснил источник «Ъ», близкий к администрации США.

При этом в Вашингтоне признают, что в ходе предстоящих переговоров речь будет идти не о «возвращении Крыма Украине», а лишь о «предотвращении дальнейшей военной интервенции».

«В начале недели министр Лавров впервые согласился провести переговоры с главой украинского МИДа, и, похоже, теперь Россия готова серьезно обсуждать дипломатические шаги по стабилизации обстановки», - заметил собеседник «Ъ».

КАК УКРАИНЕ ПОСТАВИЛИ ГРЕЧЕСКИЙ ДИАГНОЗ

Международный валютный фонд (МВФ) 27 марта завершил миссию на Украине и заявил о готовности выделить правительству страны \$14-18 млрд в течение двух лет в обмен на жесткие реформы. Общий пакет помощи Украине с учетом вклада ЕС, США и международных организаций может составить \$27 млрд - Россия с учетом скидки на газ предлагала Украине в январе 2014 года схожие суммы. Если помощь не будет получена, Украине грозит дефолт. Читайте подробнее

К. Белянинов, Нью-Йорк
<http://www.kommersant.ru>

Г. ЯВЛИНСКИЙ: «РОССИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ - С ТЕМ ЖЕ КОНЦОМ»

Информация о блокировке системы Visa и MasterCard для клиентов банка «Россия» и еще ряда финорганизаций взбудоражила общественность. В России уже всерьез заговорили о создании своей международной банковской системы. Насколько серьезно введенные санкции скажутся на рядовых россиянах?



Эти санкции носят персональный характер, их цель - осложнить жизнь конкретным людям - судя по фамилиям, известным как им. Изначально от этих санкций пострадали семь банков и их клиенты. Они не могут совершать покупки по этим картам. Наибольшие затруднения у тех, кто находится за границей. Но решить возникшую проблему вполне можно - достаточно перевести счета в другие банки. В целом для рядовых россиян из такой ситуации ничего особенного не следует, кроме того, что отдельные люди столкнулись с временными проблемами. Российскую платежную систему создать, конечно, можно, но она в таких условиях будет работать только в России.

США заявили о возможности введения более жестких санкций, если правительство России продолжит идти по выбранному пути. Каких ограничительных мер следует опасаться стране?

Если говорить о возможных санкциях как о широкой проблеме, то она складывается из нескольких частей. Прежде всего, сфера энергетики, потому что более 70% российского экспорта и, соответственно, подавляющая часть доходов - это экспорт нефти, газа и разного рода сырья. Если, например, США откажется от покупки российской нефти, то для них такая потеря несущественна, потому что в общем балансе потребления США всего 5% российской нефти. Однако для ЕС отказ от российской сырьевой будет ощутим.

Насколько?

У разных европейских стран по-разному. Например, в структуре потребления Германии 22% составляет газ, а 35% потребляемого газа - из России. Для них отказ от таких поставок не смертелен, конечно, но очень чувствителен.

СМИ сообщили, что ЕС уже готовится к отказу от энергетических поставок из России.

Я полагаю, это вряд ли произойдет в ближайшее время, поскольку для Европы это будет слишком болезненно. Но, если Европа и США всерьез разработают стратегические программы по энергозамещению российских поставок, то тем самым они резко снизят цены на нефть и газ. Это станет огромной проблемой для России. Фактически повторением ситуации 80-х, когда Рейган благодаря взаимодействию с ОПЕК снизил цены на нефть до рекордного уровня. Из-за этого поступления в бюджет СССР от экспорта нефти резко упали, и потом известно, что произошло. Кстати, что касается газа, то в ЕС могут постепенно перейти на сланцевый и сжиженный. Разумеется, такие программы делаются годами. Но если их удастся воплотить в жизнь, это будет очень существенный удар по нашей экономике.

При неблагоприятном прогнозе, как будет обстоять ситуация с продуктами производства, которые Россия продает за границу?

Отказ от поставок промышленных товаров не нанесет серьезного ущерба экономике страны, поскольку Россия очень мало чем торгует. Европа покупает всего 10% производимых у нас товаров - продуктов питания, химического производства и машиностроения. Примерно в три-четыре раза меньше объем поставок в США.

Окажет ли существенное влияние введение санкций в сфере науки и технологий?

Да, это может затронуть все, что связано с современными высокими технологиями, доступом к тому, как создавать те или иные современные продукты. Это база развития. И в перспективе ограничение по этому направлению будет очень чувствительно.

Каковы финансовые перспективы страны?

Ведущие мировые рейтинговые агентства из-за геополитической неопределенности снизили суверенный рейтинг России со «стабильного» до «негативного». Это означает, что заимствование подорожает, на внешних рынках будет затруднен доступ к кредитным ресурсам. При том, что объемы займов у госкомпаний большие. Произойдет резкий рост стоимости кредитов. При наших потребностях в кредитовании и при том, что у нас очень большие объемы, это весьма существенно. В середине прошлого года размер долга у нефинансового сектора России составил \$417 млрд, а у банков - \$211 млрд, и весь год их долги росли.

(Окончание на стр. 2)

Г. ЯВЛИНСКИЙ: «Россия на пороге новой холодной войны - с тем же концом»

(Окончание. Начало на стр. 1)

А сейчас будут трудности и у Минфина: в результате санкций стоимость российских ценных бумаг снижается, а их доходность растёт. Все это вместе в конечном счете приведет к рецессии. Нестабильная экономическая ситуация приводит к сворачиванию инвестиционной активности, вывозу капитала. В прошлом году за год было вывезено \$62,7 млрд. А прогноз по первому кварталу этого года - уже \$60 млрд. Такой огромный масштаб утечки капитала объясняется геополитической нестабильностью. Деньги боятся войн и нестабильных ситуаций.

- В чем вы видите причины сложившейся ситуации?

- В ошибочной и неэффективной экономической политике, которая проводилась в последнее десятилетие. В частности, отказе от развития внутреннего спроса за счет масштабного строительства жилья и инфраструктуры, в ориента-

ции на сохранение сырьевой экономики «бензинового государства». Если бы внутренний спрос работал, санкции были бы не страшны. Далее, еще одна существенная причина остановки роста экономики - проблемы, связанные с отсутствием безусловных прав собственности, огромная слабость всех экономических институтов, начиная от правосудия и заканчивая налоговыми процедурами, коррупция, предельная непрозрачность экономики. Плюс теперь еще санкции, плюс Крым, который надо содержать долгое время. Все это вместе приведет к росту стоимости жизни, сокращению реальных доходов как за счет роста цен, так и за счет торможения номинальных доходов. А в сочетании с ограничениями для СМИ, разными запретами инициативами и в целом с обстановкой в стране - к снижению качества жизни.

- Каких слоев населения

это, прежде всего, коснется?

- Что касается стоимости жизни, то пострадают значительные слои населения - средние, ниже среднего, незащищенные. Рядовые россияне уже ощутили на себе последствия экономической стагнации. Как вы знаете, в последнее время произошло весьма существенное снижение курса рубля. Это привело к тому, что стоимость импортных товаров увеличилась примерно на 20%, а продукты, в которых используются импортные составляющие, подорожали на 15%. От снижения качества жизни и сокращения доступных возможностей больше всего пострадает наиболее продуктивный, креативный класс. Поскольку у его представителей значительно сократится степень свободы творчества и выбора.

Вообще, если произойдет отказ от энергопоставок из России на фоне «гонки вооружений», то это будет

полное повторение конца холодной войны - того периода, когда начались трудности, которые привели к распаду страны.

- Можно ли в перспективе остановить этот «механизм распада»?

- Это произойдет, когда Россия поймет, что сегодняшний антиевропейский, «квазиевразийский путь» - тупик. Россия не может быть Китаем, она может быть только Европой. Причина истории с Украиной и Крымом - отказ России от европейского направления развития. Отказ от равенства всех перед законом, от единой для всех независимой судебной системы, от неприкосновенности частной собственности. Отказ от создания в стране многих десятков миллионов реальных собственников. Только европейский путь развития может обеспечить стране будущее. Но сейчас взят обратный курс.

А. Пашинина, «Росбалт»
<http://www.rosbalt.ru>



Спецоперация в Плиево: повторение пройденного

В последние дни из Ингушетии снова стали приходить новости о покушениях на сотрудников полиции, задержаниях пособников боевиков и масштабных спецоперациях с летальным исходом подозреваемых

Самой обсуждаемой новостью уходящей недели в Ингушетии стали итоги спецоперации в с. п. Плиево, в результате которой убиты два местных жителя - Муслим Куриев и Башир Дышноев.

Согласно официальной информации, опубликованной на сайте НАК, 22 марта сотрудники республиканского УФСБ и подразделений МВД РФ при проведении специальных мероприятий блокировали в частном доме двух подозреваемых в причастности к НВФ. Подозреваемым предложили сдать власть, в ответ они открыли огонь и в ходе завязавшегося боя были убиты. В домовладениях, расположенных в этом дворе, обнаружили три самодельных взрывных устройства, которые не удалось разминировать, поэтому было принято решение о подрыве взрывчатки в месте ее закладки. Никакие другие подробности о ходе спецоперации и преступной деятельности подозреваемых в этом сообщении не упоминаются. В других источниках в качестве дополнительной информации говорится об одном раненом сотруднике ФСБ.

Официальную версию категорически опровергают родственники убитых мужчин. Так, по словам матери Муслима Куриева, после 4:00 их шитовой домик, в котором она проживала вместе с сыном, окружили более сотни вооруженных сотрудников силовых структур в масках. По приказу силовиков, Муслим вышел на улицу и, задржав одежду, заверил их в том, что он безоружен и ничего противозаконного в доме не хранится. После этого Муслима завели обратно в дом для проведения обыска. Живым своего сына мать больше не видела. Почти два часа она простояла на улице, безуспешно пытаясь выяснить у вооруженных людей причины их появления в своем дворе. Затем женщину увезли на допрос, а когда она вернулась, Муслим был уже мертв. Кто-то из военных сказал женщине, что ее сына убили по наводке, и больше никаких объяснений она так и не услышала.

Примерно в то же самое время силовики заблокировали двор семьи Дышноевых, живущих на одной улице с Куриевыми в нескольких десятках метров от них. Женщин сразу увезли на допрос, а двух братьев - Магомед и Башир - использовали в качестве живого щита при досмотре комнат. По окончании досмотра Башира Дышноева отвели за дом. Магомед услышал, как кто-то из силовиков приказал Баширу бежать и отказ брата подчиниться этому приказу. Прозвучали несколько коротких выстрелов, автоматная очередь и взрыв. Магомед предпринял попытку пройти к брату, но ему не дали этого сделать. Ничего не объясняя, его посадили в машину и привезли на допрос в ЦПЭ МВД РФ по РИ, где уже находились мать, сестра и невестка. Домой Дышноевых отпустили вечером. К этому времени спецоперация завершилась, а от их домов остались только развалины. От соседей они узнали о том, что дома взорвали силовики, а изуродованное взрывом тело Башира увезли с собой. Бесследно исчез младший брат Аслан, которого не оказалось дома с самого начала спецоперации. Его судьба до сих пор неизвестна. Из дома пропали документы, бытовая техника и легковой автомобиль. О краже ценных вещей, документов и денег сообщила и мать Муслима Куриева.

По пока непонятным причинам взорвали дом еще одного местного жителя, инвалида по зрению, проживающего неподалеку от Дышноевых. Возможно, военные ошиблись адресом, так как никаких претензий к этому человеку после завершения спецоперации предъявлено не было.

Тела убитых родственникам выдали на следующий день. Перед этим Куриевой и Дышноевым предлагали подписать отказ от претензий к сотрудникам силовых структур. Они ничего подписывать не стали. После похорон родственников вызывали в прокуратуру, а затем в республиканский Совет безопасности. Им предложили дожидаться итогов расследования уголовного дела по факту спецоперации.

По мнению некоторых правозащитников, активизация сотрудников силовых структур и боевиков каким-то образом может быть связана с завершением Олимпийских игр в Сочи. В своем блоге руководитель правозащитной организации «Машр» Магомед Муцольгов пишет: «... прошла Олимпиада, а вместе с ней и тишина. За последние 10 дней в Малгобеке был убит сотрудник УГИБДД и проведены сразу две громкие «спецоперации», в результате которых в с. п. Сагопши было уничтожено домовладение местного жителя, а в с. п. Плиево убито два человека и взорвано домовладение одного из убитых. Как неспокойно стало после Олимпиады, может, ее вернуть, чтобы все успокоилось вновь?».

Тимур Акиев, ПЦ «Мемориал»

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЙ



■ ОБЩЕСТВО

Уполномоченный по правам человека в ЧР Нурди Нухажиев обратился к Генеральному прокурору России Юрию Чайке по факту незаконного содержания под стражей уроженца Чечни.

Основанием для обращения чеченского омбудсмена к Генеральному прокурору России послужили факты грубого нарушения прав арестованного уроженца Чечни Умара Юсупова, которого без основания пытаются привлечь к уголовной ответственности.

Напомним, что ранее Уполномоченный по правам человека в ЧР обращался к прокурору г. Москвы Сергею Куденеву с просьбой принять меры прокурорского реагирования по факту нарушения прав Умара Юсупова, но обращение омбудсмена осталось без должной реакции.

Из представленных стороной защиты копий процессуальных документов уголовного дела известно, что 25 января 2013 года СО отдела МВД России по Таганскому району г. Москвы возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 162 УК РФ в отношении неустановленных лиц по факту разбойного нападения на Ивандеева И. А. и его несовершеннолетнего сына Ивандеева В. И.

По подозрению в совершении данного преступления 24 января 2013 года был задержан Умар Юсупов, а 26 января 2013 года в отношении него избрана мера пресечения - заключение под стражу, позже предъявлено обвинение в совершении разбойного нападения на Ивандеевых совместно с некими Базаевым И. А. и Гагеевым М. В.

Как утверждает сторона защиты, Умар Юсупов не совершал инкриминируемое ему преступление, так как именно во время совершения данного преступления он следовал на маршрутном автобусе «Грозный - Москва» и прибыл в Москву толь-

ко 24 января 2013 года. Затем он поехал к своим знакомым, снимавшим квартиру в г. Москве на ул. Народная, дом 6, где его задержали сотрудники полиции. При этом, в присутствии владельца квартиры и других квартирантов, он объяснил полицейским, что недавно прибыл рейсовым автобусом из г. Грозного, предъявил им паспорт и проездной билет. Полицейские забрали у него документы и доставили в ОВД Таганского района г. Москвы. Через несколько дней следователь предъявил ему обвинение по ч. 2 ст. 126 УК РФ и суд избрал в отношении него меру пресечения в виде содержания под стражей сроком на 3 месяца.

Юсупов утверждает, что купил 23 января в Грозном, сотрудники полиции преднамеренно уничтожили с целью сокрытия доказательств его невиновности.

Защитой Юсупова следствию представлены официальные документы, полученные из унитарного предприятия «Автопассажирсервис» Министерства транспорта и связи Чеченской Республики, подтверждающие факт приобретения гражданином Юсуповым Умаром Адамовичем 23 января 2013 года проездного билета из г. Грозного в г. Москву с указанием его паспортных данных.

Допрошенные следователем А. Е. Шевяковым в качестве свидетелей водитель и пассажирка рейсового автобуса, следовавшего 23 января 2013 года по маршруту «Грозный-Москва» показали, что Умар Юсупов в указанное время находился в автобусе в качестве пассажира и прибыл в г. Москву 24 января 2013 года.

По данному уголовному делу, по словам защиты, проведены опознания. Однако, при наличии у обвиняемого Юсупова неопровержимого алиби, достоверность опознаний вызывает большие сомнения. В нарушение уголовного процессуального законодательства, потерпевшему для опознания были прикреплены порядковые номера, и полицейские заранее могли сообщить опознающим номер обвиняемого.

Следствие после избрания Юсупову меры пресечения в виде содержания под стражей намеренно затягивает расследование, каждые два месяца продлевая срок содержания под стражей Юсупова. И это длится уже более года. В последний раз срок содержания под стражей обвиняемого Юсупова продлен постановлением Московского городского суда от 24 января 2014 года до 24 апреля 2014 года включительно, то есть до 14 месяцев 29 суток.

Ходатайства защиты о допросе владельца квартиры, квартиросъемщиков, производств очных ставок и других конкретных следственных действий с целью подтверждения либо опровержения алиби обвиняемого остались без удовлетворения. Это, по мнению защиты, свидетельствует о том, что следствие по делу ведется необъективно и с обвинительным уклоном.

Следует отметить, что данное уголовное дело не представляет большой сложности для расследования. Все фигуранты данного уголовного дела, включая обвиняемых, свидетелей, потерпевших, понятых и статистов опознаны, не превышают 20 человек. Тем не

менее, расследование данного уголовного дела длится более одного года и срок содержания обвиняемого Умара Юсупова систематически продлевается судами на основании ходатайств следователей по надуманным основаниям. Оснований для изменения меры пресечения в отношении обвиняемого Юсупова на более мягкую по данному уголовному делу недостаточны. Он является гражданином Российской Федерации, имеет постоянное место жительства в регионе России, ранее не судим, положительно характеризуется по месту жительства, каких-либо объективных данных о том, что он может продолжать заниматься преступной деятельностью, угрожать участникам уголовного судопроизводства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу, нет. Согласно ст. 6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, уголовное преследование и назначение виновным справедливого наказания в той же мере отвечают назначению уголовного судопроизводства, что и отказ от уголовного преследования невиновных, освобождение их от наказания, реабилитация каждого, кто необоснованно подвергся уголовному преследованию, - говорится в обращении Нурди Нухажиева к Генеральному прокурору России.

На основании изложенного Нурди Нухажиев просит Генерального прокурора России истребовать из СУ по ВАО ГСУ СК РФ России по г. Москве уголовное дело по обвинению Юсупова и других по ч. 2 ст. 162 УК РФ и принять меры по прекращению в отношении него уголовного преследования за отсутствием в его действиях состава преступления и освобождения его из под стражи.

Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в ЧР

<http://www.skfo.ru/news/>

2014/03/12
Bez_viny_vinovatyul/#ixzz2wDn7wq9m

ОБРАЩЕНИЕ адвоката и правозащитника к главам Содружества Независимых Государств

Руководителям Азербайджана, Армении, Грузии, Казахстана, Киргизии, Молдовы, России, Узбекистана, Украины, Таджикистана, Туркмении!
К народам этих республик!

Сегодня настал час Истории, час Испытаний нашей общей исторической судьбы, час проверки на прочность нашей былого единства и дружбы, будущности наших народов. К нам зывают души наших досточтимых предков, какой бы национальности, вероисповедания и политических воззрений они не были. Души тех, кто погиб, сражаясь за наше настоящее и будущее наших поколений. Те, кто потом кровью, своим героическим трудовым подвигом, создавал наше общее государство, и верил в наше счастливое, светлое будущее.



Судьба распорядилась так, а ее выбор, мы не можем обсуждать, что каждый из наших народов получил свою государственную независимость. Каждый из его граждан получил право на свободу и право на жизнь, другие права и свободы, закрепленные в наших Основных законах – Конституциях.

Сегодня, мы не вправе обсуждать законность и незаконность, справедливость и несправедливость, подвергать сомнению и ревизии наше общее прошлое. Это было всё нашим общим прошлым, стало нашей общей историей. Отечество было у нас всех общим. Не ошибусь, если скажу, нами любимым и уважаемым во всём мире. Всеми государствами и народами мира.

Наши предки, наши старшие, нам всем оставили доброе наследство и богатую страну. Не их, а наша общая вина, в том, что мы не смогли вместе разумно распорядиться этим наследством. Поделили ее и разбежались по национальным квартирам. Но это не значит, что мы должны стоять на пороге противостояния, конфликтов и войн между собой. У нас и так достаточно в мире недоброжелателей, а то и прямых врагов. Тех, кто нам завидует, завидует нашим природным богатствам, вольным просторам, стойкости и мужеству нашего народа. Нашей, Богом дарованной, возможности и дальше строить и созидать. Не разрушать созданное, не убивать и воровать друг у друга. Не пытаться повернуть историю вспять, какой бы она нам не казалась привлекательной, не создавать иллюзий и не поддаваться своим человеческим слабостям и ностальгии по прошлому. Не пытаться навязывать другим свое мнение, свое видение мира и мироустройства, свой цивилизационный выбор и путь, свою веру и культуру, свой язык, свои убеждения. Каждый из наших народов – Достойный народ, заслуживающий мира и благополучия.

Я, как рядовой гражданин, как один из миллионов бывших соотечественников, с мольбой обращаюсь к вам ко всем, и прежде всего к Президенту республики Казахстан, как старшему из вас, как к Тамаде в нашем, пусть даже бывшем общем Доме некогда единой Семьи.

В час, когда Россия и Украина, российский и украинский народ, оказались на грани братоубийственной войны – Остановитесь, Одумайтесь, Соберитесь вместе, как некогда собирались есть общий каравай (хлеб), полученный из выращенного и собранного урожая Целины. Соберитесь в Астане – столице благородного казахского народа у гостеприимного Аксакала Нурсултана Абишевича!

Соберитесь за общим столом, без обид на прошлое, без условий и притязаний друг к другу. Соберитесь, как потомки единого советского народа. Решите самый на сегодняшний день насущный вопрос – достижение мира и согласия между двумя братскими народами – Россией и Украиной. Вчера была война между единоверцами русскими и грузинами, сегодня назревает война между самими славянами, завтра может быть между русскими и казахами, а послезавтра между народами Средней Азии. И так может быть годами и десятилетиями. Можем разрушить то, что осталось нам в наследство. Может случиться, что оно достанется другим, в том числе, недоброжелателями и нашим врагам. Сберегите хотя-бы то, что осталось сберечь – Содружество Независимых Государств. Сберегите жизни народов своих соплеменников. Это будет вам зачтено в этом мире и ином тоже. Тогда можете со спокойной совестью предстать перед вашими предками, перед судом Всевышнего и оставить добрый след в памяти потомков. Соберитесь пока не поздно, пока не прозвучал выстрел, и пока не пролилась братоубийственная кровь. Соберитесь в гости в Астане. Да поможет вам Всевышний. Да осенит Он вас добрыми помыслами и желанием остановить войну – бессмысленную войну, в которой не будет победителей, кроме наших врагов. Решите по Праву и Закону, по традициям народов СНГ. А мы будем молиться за вас.

**Миротворец и правозащитник,
председатель Ассоциации адвокатов
Республики Северная Осетия-Алания
Джабраил ГАБАЧИЕВ.**

МЕСТНЫЕ ЭКСПЕРТЫ УКАЗЫВАЮТ НА СТАБИЛИЗАЦИЮ СИТУАЦИИ В КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ С ПРИХОДОМ В РЕГИОН РАШИДА ТЕМРЕЗОВА

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов планирует продолжить работу по выявлению фактов коррупции в регионе и привлечению в республику инвестиций, об этом он заявил в ходе пресс-конференции, которая совпала со второй годовщиной его пребывания у власти. Местные эксперты, не отрицая наличие серьезных проблем в республике, указывают на появившиеся с приходом в регион Темрезова позитивные тенденции, среди которых расследование резонансных преступлений прошлых лет и стабильное развитие бизнеса.

Рашид Темрезов был назначен временно исполняющим обязанности главы Карачаево-Черкесии 26 февраля 2011 года в связи с досрочной отставкой с этого поста Бориса Эбзеева. 1 марта 2011 года парламент республики единогласно наделил Темрезова полномочиями руководителя региона.

Темрезов обещает продолжить борьбу с коррупцией и привлекать инвестиции в регион. На пресс-конференции, состоявшейся в Черкесске 3 марта, Рашид Темрезов ответил приблизительно на 50 вопросов журналистов, которые интересовались текущей общественно-политической и социально-экономической ситуацией, борьбой с коррупцией.

Комментируя свое отношение к выявленным в республике фактам коррупции в органах исполнительной власти, Рашид Темрезов заявил, что продолжит борьбу с такими проявлениями.

«Сегодня, в том числе мной, даются поручения сотрудникам правоохранительных органов, что, если в органах власти, в органах местного самоуправления, в том или ином федеральном или республиканском учреждении мы видим факты коррупционной составляющей, надо реагировать на них четко и жестко. Это касается всех без исключения. У нас как считаетесь? Если ты во власти, значит, коррупционер... Это неправильно. Но, повторюсь снова: работа по выявлению фактов коррупции ведется, и будет вестись», - сказал Темрезов.

Он сообщил о некоторых планируемых и уже работающих в республике инвестиционных проектах, среди которых развитие интенсивного садоводства, продолжение строительства всепогодного горного курорта «Архыз», строительство в Черкесске современной обвальной фабрики производительностью 1 млн пар обуви в год. По словам Темрезова, инвестиционный проект ООО «Обувь России» в декабре 2013 года получил государственную гарантию РФ предельной суммой 686 млн рублей.

Также глава республики сообщил, что прорабатываются условия реализации инвестиционного проекта по освоению Худесского медно-колчеданного месторождения в Урупском районе, где действует дочернее предприятие ООО «УГМК-Холдинг» Урупский ГОК. Стоимость данного инвестиционного проекта 13,5 млрд рублей.

По словам Рашида Темрезова, в Карачаево-Черкесии начата реализация крупнейшего инвестиционного проекта по модернизации действующего производства ЗАО «Кавказцемент» с увеличением мощности до 10 тысяч тонн клинкера в сутки стоимостью 8 млрд рублей.

Как сообщил корреспонденту «Кавказского узла» источник в Министерстве экономического развития КЧР, в инвестиционный план республики на 2014 год в настоящее время включено 12 инвестиционных проектов общей стоимостью 28,8 млрд рублей, в результате реализации которых планируется создать около 3000 рабочих

мест. Социальным эффектом от их реализации будет создание новых высокопроизводительных рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в бюджет республики и, как следствие, повышение уровня жизни и благосостояния жителей республики.

Глава республики также заявил журналистам, что не собирается уходить в ближайшее время со своего поста. «Решение о моей отставке принимает президент Российской Федерации. Через два с половиной года, думаю, можно будет вернуться к этому разговору. Я работаю в обычном штатном режиме. У меня достаточно насыщенный график работы. Могу пригласить представителя СМИ провести один день с руководителем субъекта в Карачаево-Черкесии и за ее пределами и убедиться в этом», - сказал Рашид Темрезов.

Он рассказал, что его встреча с первым заместителем руководителя администрации президента России Вячеславом Володиным 27 февраля носила плановый характер, и на ней обсуждались вопросы общественно-политического и социально-экономического характера. «Отмечу, что Вячеслав Викторович оценивает обстановку в Карачаево-Черкесии и деятельность руководства республики положительно», - добавил глава региона.

С приходом Рашида Темрезова к власти произошло много позитивных преобразований, в частности, в столице республики городе Черкесске дан ход расследованию многих резонансных преступлений прошлых лет, указывает руководитель карачаевской общественной организации «Къарачай алан халк» Руслан Хабов.

Он также считает, что в Карачаево-Черкесии нет клановости власти. «Принято обвинять Кавказ в клановости. Я с данной теорией не согласен. Она может быть как в Москве, так и в других регионах. У нас в республике нет признаков клановости. Что касается коррупционной составляющей, то позицию в отношении коррупции в органах власти глава Карачаево-Черкесии высказал на пресс-конференции. И мы видим, что провинившиеся чиновники несут ответственность в соответствии с российским законодательством. Нет фактов прикрывательства, на мой взгляд», - сказал Руслан Хабов.

По его словам, за период деятельности нынешнего главы республики стали раскрываться преступления прошлых лет, которые оставались нераскрытыми долгое время. «Перед правоохранителями поставлена задача - навести в этом деле порядок. И мы видим, как постепенно раскрываются резонансные преступления прошлых лет. Я считаю, это тоже показатель», - сказал Руслан Хабов.

В марте 2012 года общественная ситуация в Карачаево-Черкесии, выделяющейся на фоне остальных республик Северного Кавказа своей относительной стабильностью, обострилась. Одной из главных причин напряженной ситуации в регионе стало затяжное расследование громких убийств, в частности, советника президента

республики Фраля Шебзухова, черкесского общественного деятеля Аслана Жукова, а также депутата Народного собрания КЧР Ислама Крымшамхалова, родственники которого начали проведение публичных акций, протеста против бездействия следствия. Многие эксперты заявили, что обстановка в Карачаево-Черкесии зависит от результатов расследования громких убийств. «Кавказский узел» составил подборку наиболее резонансных убийств, произошедших с 2001 по 2014 годы в КЧР.

Напомним, в октябре 2013 года возобновлено расследование дела об убийстве депутата Народного собрания КЧР от ЛДПР Расула Богатырева и шестерых его друзей в Черкесске в 2004 году. Уже в 2014 году в Карачаево-Черкесии начался процесс по делу об убийстве вице-премьера республики Тебуева, произошедшего 18 октября 2004 года.

В конце января 2014 года Координационный совет национальных организаций и движений Карачаево-Черкесии обратился к главе министерства внутренних дел республики Казимиру Боташеву, заявив, что до сегодняшнего дня так и не раскрыт ряд резонансных и общественно опасных преступлений. «Это дело об исчезновении общественного и политического деятеля Алексея Стригина и его водителя В. Пашенко, убийства советника президента КЧР Фраля Шебзухова, начальника тюрьмы, подполковника Хасана Джанаева, депутата парламента КЧР Ислама Крымшамхалова, активиста черкесского национального движения Аслана Жукова», - отмечалось в обращении. Члены Координационного совета национальных организаций и движений Карачаево-Черкесии указали на то, что по некоторым из вышеперечисленных преступлений найдены и наказаны убийцы.

С тем, что за время руководства республикой Рашида Темрезова обстановка в регионе стабилизировалась, согласен и руководитель общественного движения «Русь» Николай Хохлачев.

«Нет межрегионального противостояния, активно ведется социальное строительство, благоустройство городов, населенных пунктов. Словом, решаются вопросы в различных сферах жизни республики», - заявил в интервью корреспонденту «Кавказского узла» Николай Хохлачев.

Он отмечает отсутствие серьезных претензий к руководству республикой. «Существующие проблемы руководством решаются, дорабатываются», - сказал Хохлачев.

При Рашиде Темрезове ситуация однозначно спокойнее, чем при его предшественниках, считает старший научный сотрудник Центра проблем Кавказа и региональной безопасности, руководитель некоммерческого партнерства «Кавказское сотрудничество» Николай Силаев.

«При Темрезове регион не привлекает общенационального внимания какими-то новостями», - сказал он.

Все происходит «при минимуме политики», считает

эксперт. «То есть власть стала более бюрократической, более формальной, в большей степени она погружена в социально-экономическую прагматику, чем в какие-то политические вопросы или вопросы перелома собственности. На уровне общего ощущения, мне кажется, все стало спокойнее, ровнее, громких заявлений, новостей, крупных конфликтов нет», - подчеркнул Силаев.

В то же время в республике масса проблем, которые требуют более активного участия республиканских властей, добавил он. «Например, странная ситуация вокруг земельных паев. Несмотря на то, что земля приватизирована в соответствии с федеральным законом, по факту практически нет никаких политических барьеров на пути у тех, кто пытается отобрать у колхозников эту землю», - рассказал руководитель некоммерческого партнерства «Кавказское сотрудничество».

По его словам, попытки декриминализации ситуации предпринимались на уровне власти. «В этом смысле Темрезов сделал больше, чем его предшественники. И все разговоры о том, что Темрезов связан с Мустафой Батдыевым, должны были быть закончены тогда, когда он стал главой Карачаево-Черкесии. Можно говорить, что он стал человеком Хлопонина, Путина», - считает Силаев.

При этом он добавил, что не все «стерты следы, оставшиеся с прошлых эпох». «Нужно все исправлять, чтобы наследие 90-х и 2000-х ушло окончательно в прошлое. Другое дело, что это касается всей страны», - сказал Николай Силаев. По его мнению, особых прорывов в экономической сфере власть Карачаево-Черкесии не сделала. «Исключением является строительство курорта «Архыз». Но «Архыз» - это особая совершенно ситуация», - заключил он.

Не согласен с мнением о том, что в республике нет при нынешней власти экономических прорывов член Общественной палаты РФ Азамат Тлисов.

«Если даже не будем говорить об успехах строительства курорта «Архыз», то надо отметить стабильное поступательное развитие бизнеса. Не сворачивают свою деятельность производители минеральной воды, продолжает активно развиваться автомобильное производство – автозавод «Дервейс». Также расширяет свое производство Хабезский гипсовый завод, ЗАО «Кавказцемент». У нас начали появляться небольшие строительные производства, которые ориентируются не на внутренний республиканский рынок, а на российский», - сказал Тлисов.

Еще одной точкой роста в экономике Тлисов назвал трикотажное производство. «Руководством республики предоставлены малому бизнесу беспрецедентные налоговые льготы», - добавил член Общественной палаты РФ.

В то же время, по мнению эксперта, есть проблемы с заходом на рынок республики крупных инвесторов. «Но здесь надо давать объективную оценку. Население нашей республики – 480 тысяч человек. Для целого ряда проектов мы не интересны с точки зрения больших производственных площадей. Поэтому есть определенные ограничения», - подчеркнул Тлисов.

**М. Юсупова, А. Савина;
«Кавказский узел»**

Игорь ЮРГЕНС, президент Института современного развития (ИНСОР)

«Могут быть заморожены российские активы на полтриллиона долларов»

- Первый эшелон санкций - визовые ограничения, приостановка переговоров по широкому кругу торгово-экономических, финансовых, инвестиционных вопросов, которые нас интересовали, блокирование счетов активов официальных лиц, причастных к украинским делам, замораживание активов крупнейших госкомпаний и точечные действия в отношении госбанков. На первом этапе неприемлемого ущерба для российской экономики это не нанесет, но будет существенное ухудшение общеэкономической конъюнктуры вокруг России. Тем не менее общий объем российских активов, которые могут оказаться под санкциями, по нашим расчетам, составляет около 500 миллиардов долларов. Это много. Только в банках Евросоюза на депозитах размещено около 150 миллиардов долларов.

Если мы продолжим гнуть жесткую линию и откажемся от каких-либо переговоров, последует второй эшелон санкций - непосредственный удар по международным рейтинговым агентствам Standard & Poors, Moody's, Fitch Ratings начнут пересмотр суверенного рейтинга России. В этом для потребителя с улицы нет ничего страшного. Но суверенный рейтинг имеет точную корреляцию с корпоративными заемщиками. Деньги, которые мы будем занимать за границей, станут обходиться нам дороже, потому что в кредит будет внесена маржа политического риска. Снижение рейтинга автоматические удорожает заимствования и рефинансирование взятого ранее долга (процент будет больше). В 2014 году уже взято 100 миллиардов долларов. Условия размещения крупными корпорациями первоначального капитала, новых IPO, еврооблигаций ухудшатся на соответствующий процент. Уже многие компании отказываются размещать свои бумаги из-за невыгодных условий. Любые внешние деньги для России станут дороже. Соответственно, изменится цена заимствований здесь. Малый бизнесмен, если захочет взять деньги в кредит, будет платить больший процент, чем раньше.

Что касается банков, то предел устойчивости банковской системы у нас определялся стресс-тестами Банка России в конце прошлого года. Они закладывали максимум 30% падение обменного курса рубля. Это значит, что при таком ослаблении курса российские банки не испытывают проблем. С начала года мы уже прошли отметку в 10%. Дальше будет хуже. Норматив достаточности основного капитала у банков сильно снизился, им не хватает ликвидности. Вероятность кризиса в банковском секторе растет.

В связи с плохими новостями политического свойства следует ожидать усиление оттока капитала. По минимальным оценкам, до 100 миллиардов, по максимальным - 200 миллиардов, что вызовет в текущем году переход сальдо текущих операций платежного баланса в отрицательную область.

Санкции могут притормозить общий экономический рост. Как известно, все последние десять лет мы боролись за улучшение инвестиционного климата. Безуспешно, но какие-то меры все же были приняты. Иностранцы начали говорить, что делать бизнес в

ПРИСОЕДИНЕНИЕ «ЧЕРНОГО ЛЕБЕДЯ»

Во что обойдется России новая внешняя политика

Решение о возможном вхождении Крыма в состав России на правах субъекта Федерации (мы рассматриваем именно такой вариант потому, что он вытекает из решений, принятых действующими властями Крыма и РФ) имело исключительно политические мотивы. Поэтому экономические и социальные последствия такого шага не просчитывали ни в Москве, ни в Симферополе. Новые крымские власти, очевидно, ничего делать и не собираются, уповая на золотой дождь с востока. Наши чиновники, конечно, готовы исполнить любой приказ, но, в отличие от военных, не очень понимают, как именно это можно сделать.

«Новая» представляет мнения экспертов, которые помогут нам понять, с какими проблемами столкнется Россия и Крым в случае исторического воссоединения.

России стало немного легче. Безусловно, санкции снимают легкий, положительный флер, и тогда спад экономики, который ожидается, может сползти в мягкую рецессию. То есть ВВП не стагнирует, как предсказывают Аркадий Дворкович и Алексей Улюкаев, а будет сокращаться на 1-2%. Конечно же, от этого проиграет потребитель.

Дальнейшие санкции могут идти по нарастающей. Например, фактическая заморозка Еврокомиссией газораспределительной системы OPAL («Северный поток») из-за действий энергопакета ЕС. То же самое ожидает «Южный поток». Не исключено, что будут санкции по дальнейшему расширению «Северного потока».

В конце прошлого года мы должны были присоединиться к американскому Закону о налоговом контроле за зарубежными счетами (FATCA). С 31 марта 2015 года банкам и финансовым организациям по всему миру надо информировать службу внутренних доходов США об операциях их клиентов, чтобы они не уходили от налогов. Это было важно в русле нашей знаменитой деофшоризации. Присоединение России к американскому акту регулируется соответствующим международным соглашением. Его уже пытаются не подписать американцы. В этом случае с каждой финансовой операции в российских банках от доходов от американских активов будет удерживаться дополнительно 30% налога (например, если кто-то из американцев косвенно через корреспондентские счета положил вам деньги). С 2017 года эта норма расширится на выручку от продажи всех американских ценных бумаг. Вы даже не представляете, как много денег банки размещают в американские бумаги, чтобы повышать проценты!

Санкции по газу пока введены не будут. ЕС зависит от поставок нашего газа на 30%. Но если они примут решение, что Россия - не клиент, а угроза, меры ограничения покупки газа и нефти будут настолько мощными, что мы не сразу сможем перебросить поставки углеводородов на рынки, условно говоря, Индии и Китая.

В целом общая картина в краткосрочной перспективе не так страшна, а вот в долгосрочной, если мы не собираемся учитывать никаких западных озабоченностей, жизнь будет довольно тяжелой.

Наталья ЗУБАРЕВИЧ, директор региональной программы Независимого института социальной политики

«Еще одной «олимпиады» наша страна не выдержит»

- У меня нет детальной статистики по Крыму, но по уровню дотационности, со-

ставляющему 65-70%, он сравним с северокавказскими республиками. Конечно, не с Чечней и не с Ингушетией, но, например, с Дагестаном. Аналога среди краев и областей РФ нет.

Конечно, в федеральном бюджете РФ есть средства для того, чтобы закрывать тот объем дотаций, которые Крым получает сейчас от Украины. Проблема в том, что сейчас бюджетная система РФ разбалансирована. В 2013 году произошел фактический секвестр федерального бюджета, на 5% по ряду направлений. Снизилась трансферты региональным бюджетам с 1,7 триллиона рублей до 1,5 триллиона рублей. Это 200 миллиардов рублей, или восьмая часть от общей суммы, что, конечно, очень чувствительно.

Кроме того, очевидно, что расходы на Крым в случае его присоединения к РФ не ограничатся одним только текущим содержанием. Нужны колоссальные вложения в инфраструктуру, а еще одной сочинской «олимпиады» Россия не выдержит.

Смотрите, в 2013 году у нас крайне скромные показатели по росту ВВП, рост промышленного производства нулевой, инвестиции сократились, пусть и незначительно, доходы населения росли медленно. Мы имеем все шансы перейти из фазы стагнации в вялотекущий кризис.

Консолидированный долг субъектов Федерации и муниципалитетов составляет 2 триллиона рублей, до 90% региональных бюджетов убыточны. Любые дополнительные расходы в ситуации общей экономической нестабильности могут стать последней каплей, которая перевесит чашу весов.

Словом, россияне хорошо заплатят за ура-патриотизм, и речь идет не только о прямых расходах на Крым, но и об изменении в худшую сторону качества экономической политики государства. Например, вице-премьер Игорь Шувалов уже заявил, что нужно разбираться с ростом цен на продовольствие на местах. А как разбираться? Вернуться к плановой экономике? Нужно ведь признать, что рост цен прямо связан с ростом цены импорта из-за снижения курса рубля.

Понятно, что правительство не хочет допустить всплеска инфляции, ведь от ее уровня зависит индексация социальных расходов: зарплата бюджетников, пенсий. Если цены будут расти намного быстрее доходов, то даже государственной пропаганде будет очень сложно объяснить этот факт происками внешних и внутренних врагов. Когда люди считают деньги в своем кошельке, к ним возвращается разум.

Евгений ГОНТМАХЕР, член Комитета гражданских инициатив

«Будут обмануты надежды бедных жителей»

- В Крыму живут 2 миллиона человек, сотни тысяч из них - крымские татары и украинцы, возможно, откажутся принимать российское гражданство. И что делать - присваивать им статус неграждан, как в Прибалтике? Они перестанут получать пенсии и социальные выплаты от Украины, но на каком основании тогда их будет выплачивать Россия? Кроме того, некоторые из них, например, учителя, могут получить фактический запрет на профессию, другие - стать гастарбайтерами у себя на родине.

В Крыму около 500 тысяч пенсионеров, если умножить это число на среднюю российскую пенсию, близкую к 10 000 рублей, то получится 5 миллиардов рублей в месяц, или 60 миллиардов рублей в год. Саму по себе эту цифру нельзя назвать неподъемной



До 80% электроэнергии поступает на полуостров от украинских электростанций. В случае присоединения к России платить, очевидно, придется по рыночным условиям.

Четыре пята пресной воды, доставляемой в Крым, поступают из Днепра по Северо-Крымскому каналу. Скорее всего, вода станет просто дорогой, но в случае политической обострения Украина всегда сможет устроить в автономии гуманитарную и экономическую катастрофу. Путей оперативного решения проблемы силами России не существует.

Крупнейшие промышленные предприятия на полуострове, «Крымский Титан» и «Крымский содовый завод», принадлежат украинскому бизнесмену Дмитрию Фирташу. Помимо них, основу налогооблагаемой базы составляют винодельческие предприятия и малый бизнес, который платит единый налог. В случае перехода на игру по российским правилам их налоговое администрирование изменится незначительно, а значит, рассчитывать на сокращение объема дотаций не стоит.

для России, но ведь важно понимать, что пенсия в нашей стране начисляется по сложным, запутанным и постоянно меняющимся правилам, которые, естественно, не действовали в Украине. Даже простое начисление пенсий - колоссальная работа. А ведь та же проблема возникает и при пересчете зарплат бюджетников, приведении их к российским стандартам.

Еще сложнее окажется ситуация с занятостью и доходами в частном секторе. Значительная часть турпотока в Крым - это россияне, которые добирались поездом или на автомобиле, но в условиях обострения отношений с Украиной это будет не так легко, как раньше. Про сокращение турпотока из Украины я даже не говорю. Крупные пансионаты еще могут выкупить российские инвесторы, но как быть с остальными людьми, которые останутся без дохода, - выдавать им материальную помощь в конвертах?

Не меньшие проблемы ждут и сельскохозяйственный север Крыма. Конечно, Украина поднимет тарифы на электричество и водоснабжение, от которых полуостров критически зависим, и если гражданам изменение можно компенсировать субсидиями, то частные агропредприятия столкнутся с ростом издержек и убыточности.

Для людей в Крыму, которые долгие годы живут бедно, ничего, по сути, не изменится, обмануты будут только их надежды, а вот среднеобеспечен-

енные граждане столкнутся с падением уровня жизни. Крым на наших глазах превратится в экономического инвалида - вроде Ивановской области.

Никита КРИЧЕВСКИЙ, доктор экономических наук, профессор

«Дотационных регионов в России - абсолютное большинство»

- Никаких социально-экономических трудностей в связи с присоединением Крыма к России я не вижу.

Те, кто говорит о проблеме параллельного хождения гривны и рубля, никогда не были в Швейцарии, где давным-давно совершенно легально в ходу франк и евро. Там расплачиваются евро, а сдачу дают в швейцарских франках. По аналогии бюджет сделано и в России. Через две недели или два месяца параллельного хождения гривна естественным образом будет изъята из оборота. Расплачиваться люди смогут в двух валютах, а сдачу давать - только в рублях. За два месяца люди смогут спокойно поменять по установленному курсу свои сбережения в гривнах на рубли.

Та же история произойдет и с полисами обязательного

страхования. Крым на наших глазах превратится в экономического инвалида - вроде Ивановской области.

Размер пенсий и социальных пособий определяется, в том числе исходя из объема отчислений в социальные фонды и стажа, который для крымчан, естественно, не учитывался по российской методике. В связи с этим специально для Крыма Пенсионный фонд сможет сделать перерасчет пенсионного капитала из гривны на рубли. Будут состыкованы две пенсионные системы Украины и России, которые, в общем-то, похожи. До того момента, пока не будет сделан в местном фонде перерасчет, люди будут получать пенсию в рублях по курсу гривны. Пенсионные права - вещь относительная.

В основе современной пенсионной системы лежит страховая часть. То есть базовая часть будет выплачиваться за счет бюджета, страховая - за счет взносов, которые в том числе будут платить занятое население. Пенсионеров в

Население Крыма составляет 2 миллиона человек, из них трудоустроены 334 тысячи, за вычетом сезонной и неполной занятости - 251 тысяча человек.

В 2013 году из 5,9 миллиона человек, отдохнувших в Крыму, только 1,5 миллиона были россиянами. В случае продолжения конфронтации с Украиной турпоток сократится вчетверо.

В сфере поставок природного газа Крым на 60% зависит от компании «Черноморнефтегаз», добывающей «голубое топливо» на шельфе Азовского и Черного морей. Компания принадлежит «Нафтогазу», но может быть национализирована.

В том, что регион потребует дотаций, нет ничего страшного. Потому что дотационных регионов в России - абсолютное большинство. А стратегический эффект от присоединения Крыма, подъем национального самосознания не измеряется в деньгах.

Отдельную программу необходимо принимать для развития экономики Крыма, его налогооблагаемой базы. Однако она не будет сравнима по масштабам с сочинской Олимпиадой. По самым пессимистическим подсчетам, годовое субсидирование крымской экономики составит порядка 90 миллиардов рублей (меньше 1% от федерального бюджета). В очередной раз чиновники напишут дежурную бумажку, лишь бы отписаться, а будет в итоге решать все задачи в режиме ручного управления. Крым будет интегрирован в социально-экономическую систему России с присущим ей бардаком. Хотя, если из Крыма создать особую экономическую зону, ее можно через несколько лет вывести в абсолютные лидеры по темпам развития среди всех российских регионов.

В том, что регион потребует дотаций, нет ничего страшного. Потому что дотационных регионов в России - абсолютное большинство. А стратегический эффект от присоединения Крыма, подъем национального самосознания не измеряется в деньгах.

Отдельную программу необходимо принимать для развития экономики Крыма, его налогооблагаемой базы. Однако она не будет сравнима по масштабам с сочинской Олимпиадой. По самым пессимистическим подсчетам, годовое субсидирование крымской экономики составит порядка 90 миллиардов рублей (меньше 1% от федерального бюджета). В очередной раз чиновники напишут дежурную бумажку, лишь бы отписаться, а будет в итоге решать все задачи в режиме ручного управления. Крым будет интегрирован в социально-экономическую систему России с присущим ей бардаком. Хотя, если из Крыма создать особую экономическую зону, ее можно через несколько лет вывести в абсолютные лидеры по темпам развития среди всех российских регионов.

В том, что регион потребует дотаций, нет ничего страшного. Потому что дотационных регионов в России - абсолютное большинство. А стратегический эффект от присоединения Крыма, подъем национального самосознания не измеряется в деньгах.

А. Полухин, Д. Хачатрян
<http://www.novayagazeta.ru/economy/62683.html>



Р. Кадыров награжден знаком «Почетный работник охраны природы»

Приказ о награждении накануне подписал министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации Сергей Донской.

Р. Кадыров награжден за личный вклад в осуществление региональной государственной политики в сфере рационального природопользования, экологической безопасности и охраны окружающей среды ЧР.

Глава Минприроды России подчеркнул, что до сих пор лесная отрасль республики находилась не в лучшем состоянии, однако внимание со стороны Р. Кадырова в разы улучшило ситуацию в данной сфере.

«До сих пор Чеченская Республика по развитию лесной отрасли

и экологической составляющей находилась далеко не на первом месте среди регионов России. Однако события, произошедшие за последние годы, убеждают нас в обратном. В минувший год в республике было сформировано Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды. За год своей деятельности ведомство проделало колоссальную работу по оздоровлению экологии республики, возрождению былой славы лесной отрасли», - отметил С. Донской.

Он также отметил большое внимание, оказываемое главой региона техническому оснащению лесных хозяйств республики.

«Ярким примером для образца служит забота со стороны Р. Кадырова к работникам лесных хозяйств, в результате которой они получили свыше тридцати автомашин «Нива». Это огромная по-

мощь лесничествам республики», - подчеркнул С. Донской.

Глава Минприроды России также отметил положительную динамику в деятельности природоохранной сферы ЧР.

«Я знаю, что без участия Рамзана Кадырова невозможно было бы проведение экологических мероприятий, направленных на оздоровление окружающей среды административных территорий муниципальных образований, в результате которых в десятидневный срок республика была очищена от мусора и твердых бытовых отходов», - сказал С. Донской.

Он также выразил благодарность Р. Кадырова за конструктивный подход в решении вопросов защиты флоры и фауны республики.

Пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики

В Грозном будет построен самый высокий в мире комплекс «Башня-Ахмат»

Глава Чечни Рамзан Кадыров намерен построить в Грозном высотный комплекс под названием «Башня Ахмат», эскизный проект «Грозный-Сити-2» представили главный архитектор ООО «Архитектон» (Москва) Александр Зусик и главный конструктор Владимир Травуш, сообщила пресс-служба главы республики.

Здание символизирует чеченскую средневековую сторожевую башню. Высота по верхнему куполу - 365 метров, а вместе со шпилем достигает 400 метров.

В башне будет 80 этажей, высота каждого из которых составит 4,2 м. В комплекс входят также музей Ахмата-Хаджи Кадырова, 100 квартир повышенной комфортабельности, отель на 500 номеров, панорамные рестораны с международной кухней, офисы, высотные вертолетные площадки, фитнес-центры, бассейны.

Общая площадь территории комплекса - 19 га. Кроме того, по предложению Р. Кадырова решено построить большой бассейн поверх реки Сунжи на всем ее протяжении вдоль «Грозный-Сити-2». Таким образом, получится двухэтажная река.

Само строение станет уникальным еще и потому, что будет нести неповторимые черты национальной самобытности.

В нижней, стилобатной части башни расположатся холлы высотой 50 метров с четырьмя отдельными входами в отель, в апартаменты, офисы и административную часть. Вверху холла расположится кольцевая галерея длиной 600 метров.

«По сути, это вертикальный город, потому что башня соберет в себе много городских функций. На стадии строительства здания и сопутствующих производствах будет создано до 10 тысяч рабочих мест. Думаем, «Башня Ахмат» станет достойной памяти Ахмате-Хаджи», - отметил А. Зусик.

Владимира Травуш - академик Российской Академии архитектуры и строительных наук, имеет мировую известность. Он является одним из авторов конструкции знаменитой Останкинской телебашни, им проведены технические расчеты всех башен Москва-Сити, а также башни «Газпрома», «Лахта-центра» в Санкт-Петербурге высотой свыше 460 метров.

Академик впервые приехал в Грозный. По его мнению, строительство будущей 400-метровой башни прекрасно впишется в местную городскую среду.

«Относительно будущего строительства скажу со всей ответственностью, что это будет наиболее сложным техническим сооружением в мире, потому что республика находится в зоне 10-балльной сейсмической зоны. Даже здание 145-метрового «Феникса» комплекса «Грозный-Сити»



является самой высокой в стране, построенным в сейсмоопасной зоне. Представляемая башня по аналогичному показателю является самой высокой в мире. Построить такое сооружение я считал невозможным. Но потом, после расчетов, мы пришли к обратному мнению и взялись за эту работу. Мы создали симметричную конструктивную схему, по которой стены готовы принять сейсмическую нагрузку с любой стороны», - отметил В. Травуш.

По его мнению, при благоприятных условиях такую башню можно построить за три года. В его проектировке примут участие Центральный институт строительных конструкций, научно-исследовательский институт основания фундаментов и институт железобетона. Им предстоит разработать специальные технические условия, аналогов которым нет.

На презентации присутствовала и делегация «Китайской гражданской инженерно-строительной корпорации ССЕСС».

По словам главы представительства корпорации в России Пэн Минкуаня, компания заинтересована в будущем строительстве этой башни.

«Наша корпорация построила девять самых высоких небоскребов в мире, из них пять - в Китае. Мы обладаем большим опытом в высотном строительстве при строгом соблюдении качественной, быстрой и эффективной работы. Нас этот проект заинтересовал еще и потому, что мы решили принять участие в тендере строительства этого небоскреба», - сказал Пэн Минкуань, сообщает «Грозный-информ».

Глава ЧР Р. Кадыров одобрил представленный проект, указав на некоторые пожелания. В частности, он попросил проектировщиков использовать местные строительные материалы.

Необходимо отметить, что финансирование строительства «Башни Ахмат» планируется из внебюджетных источников и его инвесторы определены.

Коммерсантъ: «Кавказ - это ловушка для вертикали»



Директор Центра социально-экономического исследования регионов, старший научный сотрудник Академии народного хозяйства и государственной службы ДЕНИС СОКОЛОВ рассказал корреспонденту «Ъ» ВИКТОРУ ХАМРАЕВУ, как общероссийские проблемы принимают гипертрофированное значение на Северном Кавказе.

- Регионы Северного Кавказа последние десять лет получают мощную подпитку из федерального бюджета. Почему ситуация остается взрывоопасной?

- С политической точки зрения там нет никакой взрывоопасности. Региональная элита Северного Кавказа настолько лояльна к Москве, что за партию власти никто не голосует лучше, чем эти республики. Так что никаких угроз политической суверенитету России здесь нет. А на дотациях из федерального центра живут у нас 70 регионов из 83.

- Но именно Кавказ считает источником терроризма?

- Сегодня терроризмом называют любое насилие, совершающееся в этих регионах. Но очевидно, что насилие здесь стало инструментом политической конкуренции в условиях вертикали власти.

- При чем тут вертикаль?

- В условиях вертикали одна из главных задач федерального центра - добиться лояльности региональных элит. Сделать это можно силой, деньгами и назначением лояльного главы региона из трех игроков, которые в этом регионе есть. Если регион, по мнению центра, нелояльный, то туда лучше направить войска, если

хороший - то деньги. В итоге в регионе начинается политическая борьба за право быть самой лояльной к центру силой, самым лояльным лидером. Одна из технологий борьбы - показать центру нелояльность конкурента, обвинив его в чем угодно. Можно объявить конкурента, к примеру, ваххабитом или сочувствующим им. К поиску доказательств этого подключают правоохранительные органы, после чего возникают «списки неблагонадежных», которых начинают преследовать. Тот конкурент, который не смог подключить правоохранительные органы, прибегает к несистемному насилию. После чего возникают «боевики», «лес», «радикальные исламисты», и конкурентная борьба выходит на новый виток.

- По-вашему, все «радикалы», «террористы» - искусственные?

- Дело не в том, искусственные ли. Они стали элементом политической борьбы внутри региональной элиты. Технология с насилием работает сначала в борьбе за право быть самым лояльным к центру, а потом и в борьбе за деньги, поступающие из федерального бюджета.

- Ну а как другие дотационные регионы обходятся без такой технологии?

- Во всех регионах происходит один и тот же процесс - деградация институтов государственной власти. Но на Кавказе они деградируют особенно быстро. Кроме того, там есть кому эти институты приватизировать, капитализировать и проч.

- Может, тогда правы те, кто выбросил клич «Хватит кормить Кавказ»?

- Если признавать их правоту, то нужно соглашаться и с теми, кто кричит: «Хватит кормить Москву». Федеральные деньги получают не жители Кавказа, а региональная элита. Мы проводим качественные исследования в домохозяйствах северокавказских республик. Так вот, даже пособие по инвалидности можно получить, лишь согласившись на откат. За пенсии - откат. Чтобы устроиться на работу, к примеру учителем в школу, нужно сначала заплатить. Между тем средняя школа на Кавказе проиграла уже образование медресе.

- Почему же люди на выборах всегда обеспечивают самую высокую поддержку действующей власти?

- Откатная система действительно воспринимается людьми как норма и не считается чем-то зловонным. А насчет безропотности есть сомнения. Да, на федеральных выборах регион обеспечивает рекордные проценты. Но это потому, что людям безразлично, какую явку и какой процент напишут потом в официальных итогах. А вот на выборах в органы МСУ явка стопроцентная, и любая попытка фальсифицировать итоги заканчивается конфликтом.

Виктор Хамраев

В Кисловодске задержаны шесть сотрудников ГИБДД по подозрению в получении взятки

Шесть сотрудников ГИБДД были задержаны в городе Кисловодск Ставропольского края по подозрению в получении взятки, сообщает 25 марта пресс-служба Следственного комитета России.

По версии следствия, задержанные работали на пункте патрулирования на въезде в Кисловодск. В период с августа по декабрь 2013 года, как выяснили сотрудники СКР, подозреваемые «неоднократно получали взятки» от автомобилистов.

При этом следователи установили, что чаще всего подозреваемые получали взятки от водителей, находившихся за рулем в состоянии алкогольного опьянения и машины которых были зарегистрированы не в Ставропольском крае.

Согласно сведениям сотрудников СКР, сумма взятки варьировалась от 20 до 30 тысяч рублей. Следователи выявили более 30 эпизодов взятничества. Уголовное дело возбуждено по пункту «а» части 5 статьи 290 УК РФ (получение взятки), говорится на сайте СКР. Следователи намерены ходатайствовать перед судом об избрании задержанным меры пресечения в виде ареста.

Комментариев от задержанных сотрудников ГИБДД, их руководства, родственников и адвокатов пока не поступало.

26 марта 2014

Чечня, Карачаево-Черкесия и Ставрополье войдут в особую экономическую зону



На Северном Кавказе создают особую экономическую зону промышленно-производственного типа (ОЭЗ ППТ). В нее войдут три субъекта округа: Чеченская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Ставропольский край, сообщает пресс-служба главы Чечни.

По словам министра промышленности и энергетики Чечни Галаса Таймасханова, в течение трех месяцев планируется завершить создание особой экономической зоны. Организация производственного процесса и строительство заводов займет два года.

«Учитывая положительный опыт реализации проектов по созданию особых экономических зон в ряде субъектов России, мы поставили перед собой цель - осуществить выработанный план в среднесрочный период. Наши действия обусловлены выгодным географическим положением регионов, наличием развивающихся промышленных комплексов, транспортной инфраструктуры, избыточных и одновременно высококвалифицированных трудовых ресурсов. Также учитывались наличие приоритетных инвестиционных проектов по созданию и развитию промышленных производств, экономический эффект от организации и функционирования автосборочных производств и предприятий по производству автокомпонентов», - сказал Таймасханов.

Он отметил, что в одну экономическую зону будут входить предприятия Аргуна, Ставрополя и Черкесска.

Достигнуто соглашение о включении в экономическую зону «Аргун-Ставрополь-Черкесск» территории площадью до 200 гектаров, принадлежащей промышленной зоне г. Аргуна, с основным резидентом, вновь создаваемым автосборочным предприятием ООО «Юг Авто» мощностью 100 тысяч автомобилей в год. Также будет создана межрегиональная рабочая группа по подготовке и подаче заявки на организацию ОЭЗ ППТ «Аргун-Ставрополь-Черкесск» на территории субъектов.

КАВПОЛИТ

ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ПРОШЕЛ МИТИНГ ПРОТИВ АРЕСТА АНАТОЛИЯ КОЛХИДОВА

На митинге против ареста активиста движения «Стоп Электроцинк», политического и общественного деятеля Анатолия Колхидова во Владикавказе собрались около 200 человек, сообщил корреспонденту «Кавказского узла» первый секретарь комитета республиканского отделения партии «Коммунисты России» Нугзар Мусульбес.

Напомним, 26 февраля Анатолий Колхидов был задержан по подозрению в грабеже и арестован до 27 апреля на время предварительного следствия. 21 марта Верховный суд Северной

Осетии оставил без изменения решение Советского суда Владикавказа об избрании меры пресечения в виде содержания активиста под стражей. Родные Колхидова, а также представители общественности Северной Осетии считают, что уголовное преследование активиста политически мотивировано.

человека держат под стражей и это достаточно нелогично», - считает Нугзар Мусульбес.

В организации сегодняшнего митинга принимал участие и сам Колхидов. «Митинг должен был пройти 1 марта, и к тем вопросам, которые должны были быть озвучены на нем, прибавился еще и вопрос ареста Анатолия Колхидова», - сказал Мусульбес.

Политик считает, что власть должна научиться реагировать на проблемы, которые озвучивает общество. «Дальнейшее игнорирование проблем

были озвучены и другие общественно-политические проблемы. «Говорилось о росте тарифов ЖКХ, об отмене прямых выборов, о ликвидации футбольного клуба «Алания», собравшиеся были возмущены арестом моего отца, все скандировали «свободу Колхидову!», - рассказала Лаура Колхидова.

Экоактивист движения «Стоп Электроцинк» Ацамаз Хадиков, принявший участие в сегодняшнем митинге, считает, что осетинское общество недостаточно проявило внимание к вопросу ареста гражданского активиста. «По



общества лишь подталкивает к росту протестных настроений, людей выталкивают на улицы. Несмотря на небольшую активность, народ просыпается, всему есть предел», - заключил Нугзар Мусульбес.

Люди пришли на митинг с плакатами и транспарантами: «Свободу Анатолию Колхидову!», «Народ Осетии достоин прямых выборов», «Цены ЖКХ к уровню 2012 года!». На них также звучали призывы к президенту страны Владимиру Путину «остановить беспредел», имели место и обвинения в адрес пресс-службы регионального МВД из-за показа видеосюжета о задержании Анатолия Колхидова 26 февраля в эфире программы «Вести-Алания. Дежурная часть».

«К МВД у нас претензии, поскольку фактически нарушена презумпция невиновности. Без решения суда нашего отца объявили на многотысячную аудиторию преступником и грабителем», - рассказала корреспонденту «Кавказского узла» дочь общественника Лаура Колхидова.

Как сказала Колхидова, акция прошла без инцидентов. «Акция была согласована властями, по периметру территории, где проводился митинг, была оцеплена сотрудниками полиции, которых было около 40 человек, было несколько полицейских машин, автозак. Сотрудники не препятствовали проведению, на входе досматривали участников, проверяли у всех сумки, кто-то из сотрудников вел видеозапись мероприятия», - рассказала она.

Помимо вопроса о неправомерном аресте Анатолия Колхидова на митинге

моему мнению, очень мало людей пришло на митинг. Такая же «активность» бывает и в акциях гражданских активистов движения «Стоп Электроцинк», где и сам Колхидов принимал участие, и всегда удивлялся незначительному отклику населения на столь серьезную проблему, касающуюся каждой семьи», - сказал корреспонденту «Кавказского узла» Ацамаз Хадиков.

Описывая ситуацию с арестом Анатолия Колхидова, эколог назвал положение людей в России несправданным, а арест напрямую связал с политической и общественной деятельностью активиста. «Подобная история, когда по совершенно надуманным обвинениям арестовывают экоактивистов, как та же ситуация с Евгением Витишко, - есть во всех регионах. То же самое происходит у нас - обыски, давление, которое оказывается и на меня, в том числе, и в отношении других активистов, - все это направлено на подавление воли к естественному, здоровому сопротивлению нарушению наших прав и внушение гражданам неэффективности их усилий», - заключил Хадиков.

Напомним, заслуженный строитель республики, активист партии «Коммунисты России» Анатолий Колхидов неоднократно организовывал акции, требуя закрыть завод «Электроцинк» и наказать виновных в загрязнении окружающей среды.

Отметим, что в Северной Осетии многие выступают за закрытие этого завода или же за приостановление его деятельности.

Магомед Туаев; «Кавказский узел»

В ОСЕТИИ ОГРОМНЫЕ ДОЛГИ ПО ЗАРПЛАТЕ

Прокуратура Северной Осетии опубликовала шокирующие цифры: на конец прошлого года работникам самых разных сфер работодатели задолжали 112 млн руб.

КТО НАКАЖЕТ?

На начало марта этот показатель, правда, удалось сократить более чем в два раза. По информации первого зампрокурора республики Аслана Черчесова, 40 млн «с хвостиком» - таков общий зарплатный долг на 13-е марта. По данным Росстата, хуже на Северном Кавказе ситуация только в Дагестане, где фиксируют 50-миллионную задолженность.

Недополучают вознаграждение за труд сотрудники самых разных сфер экономики республики. В «черном списке», по сведениям прокуратуры, - ОАО «Бесланский майсовый комбинат», ОАО «Северо-Кавказская студия кинохроники», МУП «Ардонские электрические сети», ЗАО «Шахтостройсервис», ООО «Жилкомстрой» и др.

Причины, по которым сотрудникам задерживают выплату денег, самые разные, - комментирует Черчесов. - Это и нерентабельность производства, и отсутствие спроса на произведенную продукцию, и неперечисление средств за выполненные работы. Но подчас виноваты сами руководители.

Последние, увы, зачастую отделываются лишь штрафами. Из 57 представлений, которые в прошлом году вынесла прокуратура Северной Осетии нарушителям трудового законодательства, лишь по двум возбуждены уголовные дела. Ещё 41 работодателя оштрафовали.

НИЖЕ МИЗЕРА

А что о вопиющей ситуации думают депутаты РСО-А? К сожалению, из 70-ти республиканских парламентариев не нашлось ни одного, кто согласился бы её прокомментировать.

А из властных структур проблемами оплаты труда в Северной Осетии озабочены разве что налоговая инспекция да местное отделение Пенсионного фонда РФ. Налоговики, например, следят за тем, чтобы оклады были не ниже МРОТа. Минимальная зарплата в РСО-А, кстати, в январе этого года выросла всего на 339 рублей и составляет сейчас 5544 руб.

Но нередко люди получают даже меньше этого мизера. По данным налоговой службы республики, в это ведомство в 2013-м пригласили 430 работодателей, которых отчитали за «смешные» оклады.

Местный Пенсионный фонд, в свою очередь, выражает тревогу по поводу зарплат в конвертах.

Нередко, когда предприятия закрываются, выясняется, что при высоких банковских оборотах официально деньги получали всего один-два сотрудника, - сообщили в отделении ПФР по РСО-А.

КОММЕНТАРИЙ:

Алан Мисиков, политолог, общественный деятель: «Не надо забывать о том, что Северная Осетия - часть большого депрессивного региона - Северного Кавказа. Непростая ситуация в экономике, разумеется, главная причина низких зарплат и несвоевременной их выплаты. А экономика в республике буксует по ряду причин. Во времена СССР в РСО-А работало немало оборонных предприятий, но сегодня почти все они простаивают, потому что нет заказов. Развитие же аграрного комплекса тормозится из-за отсутствия подходящих земель. Тем не менее ситуация медленно, но верно меняется к лучшему. Точка роста - туристический кластер. Думаю, уже через несколько лет его работа начнет давать результаты».

<http://www.stav.aif.ru/money/1129152>

ВРАЧИ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ МОГУТ ПОЙТИ ПОД СУД

Медики без тендера приобрели устаревшее оборудование



Работники трех медучреждений Северной Осетии подозреваются в хищении бюджетных средств на сумму пять млн рублей, сообщает пресс-служба МВД по республике.

По версии следствия, медики купили непригодные аппараты для искусственной вентиляции легких 1997-99 годов выпуска под предлогом острой необходимости. Деньги были выделены Фондом медстрахования. Как отмечает ведомство, тендера на покупку у докторов не было.

В настоящее время возбуждено уголовное дело. Оборудование полицейские изъяли, а руководителей больницы пока привлеки к административной ответственности. Расследование продолжается.

Ставрополь, 18 марта - АИФ-СК.

ЧЕЧНЯ И ДАГЕСТАН ЛИДИРУЮТ В РЕЙТИНГЕ СОЦИАЛЬНОГО РАССЛОЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В России лидерами среди регионов по расслоению богатых и бедных являются Чечня, Москва и Дагестан. При этом в северокавказских республиках и Калмыкии зафиксирован самый низкий уровень средней заработной платы, отмечается в рейтинге, подготовленном экспертами РИА «Рейтинг».

Для каждого региона РФ эксперты рассчитали коэффициент Джини, взяв за основу показатели по уровню зарплат населения, а также его численность, стоимость жилья и т.д. Чем выше расслоение населения, тем ближе коэффициент к 100%.

Самый большой уровень разрыва между богатыми и бедными в России отмечен в Москве, Чечне и Дагестане.

Согласно исследованию, самый высокий макроэкономический коэффициент Джини оказался у Чеченской Республики - 40,1%. За ним следует Москва - 39,3% и Дагестан - 38,6%.

Исследование, в котором показано расслоение общества, провели специалисты РИА «Рейтинг». Инфографи-

ку исследования опубликовало сегодня РИА «Новости».

Среди регионов юга России и в целом по стране высокий уровень социального расслоения населения также за-



фиксирован в Астраханской области (37,5%), Карачаево-Черкесии (35,5%), Кабардино-Балкарии (35,4%), Северной Осетии (35,2%) и Калмыкии (35,1%).

По сравнению с другими регионами РФ средний уровень социального расслоения наблюдается в Ингушетии (33,2%), Адыгее (32,8%), Ставрополь-

ском крае (33,2%), Волгоградской области (32,6%), Ростовской области (34,5%), Краснодарском крае (33,7%).

В апреле 2012 года Федеральная служба государственной статистики сообщила о том, что средняя зарплата в Дагестане почти в два раза меньше общероссийской. Однако в республике выше, чем в других регионах, количество скрытых «зарплат» (строительство частных домов, торговля, браконьерство), отметили местные эксперты.

При этом в северокавказских республиках и Калмыкии отмечен самый низкий уровень средней заработной платы - треть населения получает менее девяти тысяч рублей в месяц. В список шести худших попали пять из шести республик СКФО - Дагестан, Чечня, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия и Кабардино-Балкария, информирует «Российская газета».

В целом неравенство зарплат по России находится примерно на уровне Японии или Португалии и составляет 37,7%, передает «Новая газета».

ПРАВООЩИТНИКИ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЧЕРКЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КРИТИКУЮТ РЕШЕНИЕ СУДА О ВЫДВОРЕНИИ ИЗ РОССИИ СИРИЙСКОГО СТУДЕНТА

Решение Нальчикского городского суда о выдворении из РФ студента Отхмана Аяла будет обжаловано, заявил адвокат Мухарбий Карданов. Решение суда о выдворении из России носит политический характер, считает председатель Кабардино-Балкарского республиканского правозащитного центра Валерий Хатажуков. Республиканские властные структуры не должны создавать прецедент жестокого обращения с соотечественниками, заявил председатель «Кабардинского конгресса» Аслан Бешто.

Как сообщил «Кавказский узел», 10 февраля горсуд Нальчика принял решение о депортации студентов из Сирии Ясера Стаса, Нарта Абаза и Отхмана Аяла (в СМИ его имя называется также как Атахман) после того, как они были замечены в участии в антиолимпийской акции 7 февраля. Студенты утверждают, что оказались на месте проведения акции случайно. 5 марта Верховный суд КБР отменил постановление горсуда в отношении Аяла, направив дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции. Ясер Стас уехал в Сирию, а Отхман Аял и Нарт Абаза решили доказывать свои права в суде, при этом они обратились к властям, правозащитникам и в черкесские организации с просьбой не допустить их высылки. 19 марта Нальчикский горсуд вынес постановление, в соответствии с которым Отхман Аял должен покинуть пределы РФ.

В своем решении от 19 марта Нальчикский городской суд сослался на то, что при проверке документов 10 февраля сотрудниками Федеральной миграционной службы было выявлено, что у Отхмана Аяла не имелось документов, подтверждающих право на пребывание в РФ (паспорт, виза, миграционная карта). Суд постановил признать Аяла виновным в административном правонарушении и подвергнуть административному наказанию в виде выдворения из РФ.

Карданов: Аял находится на территории РФ на законных основаниях

Решение Нальчикского городского суда о выдворении Отхмана Аяла будет обжаловано, заявил его адвокат Мухарбий Карданов. Жалоба Нарта Абаза на аннулирование миграционной службой его вида на жительство в РФ Нальчикский городской суд рассмотрит 24 марта.

Отхман Аял находился и находится на территории РФ на законных основаниях, заявил корреспонденту «Кавказского узла» его адвокат Мухарбий Карданов.

«10 февраля УФМС по КБР инициировало проверку документов Отхмана Аяла. Я считаю, что проверка управлением ФМС на самом деле была связана с его задержанием на акции против Олимпиады в Нальчике 7 февраля. На момент составления протокола подлинного документа, подтверждающего его законное пребывание на тер-

ритории РФ, у него не было. Паспорт находился в посольстве. 14 марта он получил паспорт», - рассказал Мухарбий Карданов, добавив, что, по его мнению, на суд оказывалось давление.

«У нас есть 10 дней, чтобы обжаловать постановление суда», - подчеркнул адвокат.

Хатажуков: попытки выдворить сирийских студентов связаны с акцией против Олимпиады

Все попытки выдворить сирийских студентов Отхмана Аяла и Нарта Абаза связаны с тем, что они были замечены на месте проведения акции в Нальчике против Олимпиады 7 февраля, считает председатель Кабардино-Балкарского республиканского правозащитного центра Валерий Хатажуков.



«Они жили здесь абсолютно спокойно, старались не нарушать законы, выучили хорошо русский язык», - рассказал корреспонденту «Кавказского узла» Валерий Хатажуков. По его словам, проблемы у студентов начались после акции против Олимпиады 7 февраля. «Правоохранительные органы посчитали, что ребята принимали в ней участие. Однако они оказались там случайно. Я считаю, что решение суда чисто политическое», - заявил Хатажуков.

По словам правозащитника, миграционная служба начала искать нарушения с оформлением их документов именно после акции против Олимпиады. «Почему же она раньше этого не делала? Власти республики должны вмешаться в эту ситуацию. Эти ребята - такие же соотечественники, как и жители Крыма, за которых сегодня заступается Россия. Получается, они без всяких правовых оснований и моральных принципов будут выдворены в Сирию, где идет война», - констатировал глава Кабардино-Балкарского правозащитного центра.

По его словам, Отхман Аял и Нарт Абаза никаких уголовных преступлений не совершали. «Дело в административном правонарушении, и достаточно обязать ребят к выплате штрафов. А их хотят послать на войну. Здесь нужна просто добрая воля властных структур», - заключил Хатажуков.

Бешто: нельзя создавать прецедент жестокого обращения с соотечественниками

Решение о депортации этих молодых людей, которые нашли у себя на родине убежище и хотели бы свою дальнейшую жизнь продолжить на родине предков, выглядит кощунственным, считает руководитель общественного движения «Кабардинский конгресс» Аслан Бешто.

«Оно противоречит человеческой логике и гуманизму. Неужели судьбы молодых людей из-за того, что они оказались не в том месте, не в то время и попали под истеричную раздачу наказаний со стороны некоторых сотрудников МВД, должны коренным образом измениться? Для защиты русского языка в Крым была введена военная техника. Неужели для защиты двух наших соотечественников нельзя найти компромисс в этом конфликте?» - задается вопросом Бешто.

Общественный деятель призвал власти, все заинтересованные стороны разрешить этот конфликт мягким способом. «Если были какие-то правонарушения, связанные с оформлением документов, то это административное правонарушение. Наказание не должно заключаться в их выдворении из страны. Не нужно создавать прецедент абсолютно негуманного и жестокого обращения с нашими соотечественниками», - заключил Бешто.

Хагажей: у сирийских студентов с документами все в порядке

У Отхмана Аяла и Нарта Абаза все документы в порядке, заявил корреспонденту «Кавказского узла» представитель общественной организации «Пэрыт», оказывающей помощь соотечественникам из Сирии Беслан Хагажей.

«У Отхмана Аялы паспорт был в посольстве, сейчас ему его отдали. У Нарта Абаза ФМС аннулировала вид на жительство сразу после акции против Олимпиады, к которой он отношения не имеет. Миграционная служба сослалась на какие-то допущенные им нарушения пятилетней давности, связанные с оформлением документов. Но мы разбирались с этой ситуацией, в том случае не было вины Нарта, а сейчас с документами у него тоже все в порядке», - сказал Хагажей.

Ахохов: сирийские студенты не участвовали в акции против Олимпиады

В акции против Олимпиады 7 февраля сирийские студенты не участвовали, сказал корреспонденту «Кавказского узла» ее организатор Андзор Ахохов. «Я их вообще не видел. Скорее всего, их задержали после того, когда начали забирать всех подряд, кто был там поблизости. Более того их не было и среди нас в ОВД №1 Нальчика», - сказал Ахохов.

Он добавил, что узнал о привлечении их к ответственности за участие в акции только после освобождения из ИВС. «Получается, правоохранительные органы хватили всех, кто проходил мимо. Даже на видео, которое мы снимали во время акции, этих ребят нет», - заключил Ахохов.

«Кавказский узел» пока не располагает комментариями от представителей УФМС по КБР в связи с решением о выдворении сирийских студентов.

Ася Капаева; «Кавказского узла»

В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЛО ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СУДА ПО ЖАЛОБЕ СТУДЕНТА ИЗ СИРИИ НАРТА АБАЗЫ

Первое заседание по делу Нарта Абаза из Сирии, студента КБГУ черкесского происхождения, состоялось сегодня в Нальчикском городском суде под председательством судьи Риммы Блиевой. Суд заслушал истца, ответчика и принял решение вызвать в качестве третьей стороны представителя Кабардино-Балкарского государственного университета.

Как сообщил «Кавказский узел», 14 февраля Нарт Абаза обратился в суд с жалобой на то, что 10 февраля у него был аннулирован вид на жительство, на основании которого он находился в России. Поводом для этого стало то, что в 2010 году виза была ему оформлена с опозданием на три дня. В своей жалобе Нарт Абаза просит суд признать незаконными действия УФМС РФ по КБР и вынести решение о восстановлении аннулированного документа.

Решение об аннулировании вида на жительство Нарта Абаза было принято после того, как он был замечен на месте проведения антиолимпийской акции 7 февраля в Нальчике, организованной группой лиц. Нарт Абаза и еще два студента из Сирии оказались на площади Марии, где проходила акция, по их утверждению, случайно. Они направлялись в общественную организацию «Пэрыт». 17 февраля Абаза обратился к правозащитникам с просьбой о содействии в предотвращении грозящей ему депортации из России. Студент утверждает, что не принимал участия в акции против Олимпиады в Нальчике, рядом с местом проведения которой был задержан.

«Сотрудник УФМС допустил служебную халатность и не продлил визу»

Интересы Нарта Абаза представляет адвокат Мадина Кипова. Сам Нарт Абаза рассказал суду, что приехал в Россию в 2009 году по студенческой визе. Молодой человек поступил в Институт делового администрирования КБГУ, на факультет

маркетинга и туризма, сейчас он на четвертом курсе.

По словам Нарта Абаза, в деканате по работе с иностранными студентами при поступлении ему сказали, что оформлением визы будет заниматься она, а его обязанность - ходить на занятия и учиться. Иностранцы студенты только платили пошлину за визу и сдавали квитанцию в деканат.

Позже студент получил разрешение на временное проживание, и виза уже не нужна была. В мае 2013 года Нарт Абаза получил вид на жительство.

«В феврале 2014 года в УФМС мне сказали, что у меня в 2010 году было нарушение. Мне было вынесено предупреждение - в течение 15 дней получить транзитную визу и покинуть Россию», - рассказал Нарт Абаза.

Нарушение, по его словам, заключалось в том, что виза ему была оформлена на три дня позже положенного срока. Однако он об этом ничего не знал, так как виза оставалась в деканате, и она ему не выдавалась.

В 2010 году срок действия визы Нарта Абаза истек 31 декабря, однако новая виза ему была открыта только с 3 января 2011 года, что является административным нарушением, отметил в ходе заседания сотрудник отдела кадрового и правового обеспечения УФМС РФ по КБР Беслан Дзев.

По этому поводу в УФМС РФ по КБР была проведена служебная проверка, и было установлено, что 31 декабря было нерабочим днем, и сотрудник УФМС допустил служебную халатность и не продлил визу, это стало возможным лишь 3 января. При этом представитель УФМС РФ по КБР сказал, что документы в ведомство были представлены в срок. «Наш сотрудник продлил уже недействительную визу», - отметил Дзев.

На вопрос адвоката, в чем же тогда заключается вина Нарта Абаза, представитель УФМС сообщил, что студент не виноват, виноват

сотрудник УФМС, который за данный проступок был переведен на более низкую должность.

«Проверка документов Нарта Абаза проводилась спустя два года»

По словам представителя УФМС, при получении последующих документов, в частности, вида на жительство, Нарт Абаза сообщил о себе «ложные сведения».

«Ложными сведениями», по его мнению, считается то, что Нарт Абаза не указал в анкете, что срок действия визы у него был закончен. При этом в Кодексе об административно-правовых нарушениях не уточняется, человек сам продлевает визу, или за него это делает кто-то другой.

Представителю УФМС в ходе заседания был задан вопрос, чем была вызвана проверка документов Нарта Абаза спустя больше двух лет после того, как он уже получил вид на жительство.

Беслан Дзев пояснил, что есть служебная записка, под грифом «для служебного пользования», содержание которой он не может озвучить.

В ходе заседания суд выяснял порядок выдачи иностранцам разрешительных документов, сроки их действия и порядок продления.

Сегодня на заседании суда присутствовали представители общественных организаций «Кабардинский конгресс», «Хасэ», а также Кабардино-Балкарского правозащитного центра.

На следующее заседание, которое планируется провести 7 апреля, приглашены представители КБГУ как третья сторона.

Примечание:

«Мурзакан: в Нальчике участники акции против Олимпиады заявляют об избитии сотрудниками полиции», «Черкесский вопрос в Сочи: столица Олимпиады или земля геноцида?», «Дом адыга в Олимпийском парке Сочи посетили около 30 представителей черкесских диаспор».

Людмила Маратова; «Кавказского узла»

СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ МВД РОССИИ СОВМЕСТНО С КОЛЛЕГАМИ ИЗ ФСБ ЗАДЕРЖАЛИ ЧЕТЫРЕХ МОШЕННИКОВ, УЩЕРБ ОТ ДЕЙСТВИЙ КОТОРЫХ СОСТАВИЛ БОЛЬШЕ 100 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Возбуждено уголовное дело по статье «Незаконная банковская деятельность, сопряженная с извлечением дохода в особо крупном размере», сообщается на сайте МВД России.

Члены преступной группы, не имея лицензии, занимались денежными расчетами, переводами по поручениям физических и юридических лиц, обналичиванием денежных средств за комиссионное вознаграждение.

Из сообщения МВД: «В своей деятельности злоумышленники использовали практически все распространенные схемы вывода денег из легального оборота. В их распоряжении находилось около сотни подкон-



трольных «фирм-однодневок» в различных регионах России, на расчетные счета которых по мнимым сделкам переводились финансовые средства «клиентов» якобы для оплаты товаров и услуг».

Обналичивание средств производилось с дебетовых карт, оформленных на подставные лица. Деньги снимали с банкоматов, размещенных на территории Дагестана.

Напомним, ранее в Санкт-Петербурге были задержаны несколько человек по подозрению с махинациями с возвратом НДС. По версии следствия, в период с 2008 года подозреваемые увели из бюджета четыре миллиарда рублей.

Read more: <http://www.ntv.ru/novosti>

СПОРТ

ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Открывая данное мероприятие, присутствующие вспомнили и почтили минутой молчания знаменитого тренера, выдающегося педагога - Асланбека Дзгоева. На первенство съехались 350 спортсменов со всей России. Сборную команду РСО-Алании представили 46 ребят. В праздничном открытии долгожданного события приняли непосредственное участие новоиспеченный министр по делам молодежи, физической культуры и спорта Хасан Бароев, заместитель председателя Правительства Рустем Келехсаев, глава администрации местного самоуправления Владикавказа Сергей Дзантиев.

В ходе мероприятия определились лучшие из лучших: осетинские борцы Алан Валиев (50 кг) и Георгий Ногаев (100 кг) стали победителями турнира, завоевав золотые награды. Кроме этих ребят, в весе до 100 кг серебряным призером стал Рустам Камбердиев, а бронзовым - Алан Келехсаев. Отлично себя показали борцы из Якутии: Максим Заморщиков «квэзл» «золото», Петр Копылов и Виталий Эспек - «бронзу». Спортсмены из Дагестана завоевали золотую награду (Исмаил Гаджиев), две серебряные (Мухамадхон Мухамадзаде и Магомед Бадрудинов), две бронзовые (Курбан Ширяев и Амин Дибиров). Хаджи Денильханов, боец из Чечни, занял второе место, пишет «Осетия спортивная».

По сообщению тренеров юношеской сборной России, по результатам состязаний будет отобрана команда, которая отправится на турнир в Европе, а потом и на мировое первенство, сообщает СКФО.

<http://news-r.ru/news>



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ

В Ростове-на-Дону прошло первенство России по греко-римской борьбе среди юношей 1997-1998 годов рождения.

Восемь комплектов наград были разыграны после двух дней соревнований. Одну золотую и две бронзовые медали завоевали представители сборной Дагестана.

Чемпионом в весовой категории до 54 кг стал, Сайгид Бутаев. Третье место в весе до 58 кг завоевал Магомед Магомедов.

Тройку призеров до 46 кг смог замкнуть и махачкалинец, Милад Алирзаев.

<http://news-r.ru/news/sports>

СЕВЕРООСЕТИНСКАЯ ФИГУРИСТКА АЛАНА ТУЛОЕВА ВЗЯЛА «ЗОЛОТО» НА ОТКРЫТОМ ПЕРВЕНСТВЕ ДОНА

Об этом «15-му Региону» сообщил директор ДЮСШ по зимним видам спорта Асланбек Фидаров. Еще одну награду - бронзовую - завоевала наша фигуристка Виктория Коваленко. Обе девочки защитили первый юношеский разряд и получили право на участие в отборочном чемпионате «Зона юг России». Завтра на льду первенства Дона выступит еще несколько фигуристок из Северной Осетии.

<http://region15.ru>

Чеченские археологи приступили к исследованию «Города мертвых»

В Итум-Калинском районе Чечни расположен древний памятник - Цой-Педе.

Центр археологических исследований Чечни получил разрешение на работы в высокогорном Итум-Калинском районе республики, где расположен древний памятник - некрополь Цой-Педе, также известный как «Город мертвых».

Речь пока идет не о раскопках, а об археологической разведке, - поясняет **Хамед МАМАЕВ**, руководитель Центра археологических исследований Академии наук Чечни.



Помимо некрополя, в Итум-Калинском районе находятся древние ушкалойские башни и культо-

вые памятники в районе Шунды. Цель исследований - установить, в каком состоянии сейчас эти древности, ведь подобные работы не проводились много лет. Археологическую разведку в Итум-Калинском районе, по словам представителя минкультуры Чечни, планируется начать весной-летом следующего года.

По данным Центра археологических исследований, на территории некрополя Цой-Педе, «возраст» которого 4-8 веков, раньше часто на-

ходили не только человеческие останки, но и различные предметы и оружие. По чеченским преданиям, там похоронены знаменитые нарты.

Специалисты центра провели осмотр Алхан-Калинского городища, зафиксировали положение основных объектов, сфотографировали привязку археологических памятников к местности, - поясняют в минкультуры Чечни.

Раскопки же можно будет провести только после получения гранта Российского гуманитарного научного фонда.

О ситуации с исламскими культовыми объектами г. Владикавказ

Проводя краткий экскурс истории здания второй мечети г. Владикавказ - на ул. Кирова, Планетария в советские годы - видим следующую хронологию. Ещё в 1994-м году президентом А. Галазовым был подписан Указ о передаче уже тогда нуждающегося в ремонте здания.

«Планетарий» существовал исключительно на бумаге - и так уже более 20 лет. В действительности оборудование было изношено и разукомплектовано, а само здание приходило в негодность. Помещения Планетария были розданы разным кооперативам и частным предприятиям, которые, как и администрация «Планетария» не утруждали себя заботой о содержании здания.

Видя всю неприглядную картину и пассивность в передаче культового объекта верующим, Духовное управление мусульман само попросило уже в 2010 году передать на баланс ДУМ, по сути бесхозное здание. Нами изначально предлагалось восстановить мечеть и отремонтировать оборудование «Планетария», для функционирования его в свободное от отправления религиозных обрядов время, что по сути удовлетворяло интересы и верующих, и молодых любителей астрономии. Однако поиски оборудования главой г. Владикавказ не дали результата. Современное оборудование не вписывалось в размеры старого

помещения. После этого здание всё-таки решили передать нам, ДУМ РСО-Алания.

Процесс передачи этой мечети затягивается. И вместе с тем, здание на балансе какого-либо



государственного учреждения не числится, то есть, некого будет наказывать с позиции закона, если здание вконец обветшает и дойдет до аварийности. Я не раз указывал, что подобное равнодушие и халатность в отношении Божьего храма большой грех, что обязательно повлечет за собой наказание Всевышнего. Мусульман республики очень беспокоит судьба этого храма.

По согласованию с бывшим председателем Комитета по охране памятников - Токаевым Эдуардом, светлая ему память, мы провели в прошлом году в здании мечети на Кирова субботник. Вывезли 4 камаза всевозможного мусора, шприцы и прочие атрибуты присутствия человеческой грязи.

Недавно принято решение на совете ДУМ восстановить здание и организовать там Исламский культурный центр, с музеем религий Осетии. Это будет необходимо верующим, и интересно жителям города и республики, туристам. С нашей стороны решения приняты и мы готовы к их реализации. Ждем официального решения на передачу здания.

Здание Владикавказской мечети по ул. Коцова уже не вмещает мусульман общины во время пятничной проповеди. Актив общины был вынужден принять решение по использованию во время пятничной проповеди, женского балкона, для размещения мужчин. Кроме этого, верующие вынуждены дополнительно настлать ковры перед зданием мечети для невестившихся.

В 2013 году, праздничная молитва на Ураза-Байрам, была проведена за пределами города, из-за большого количества молящихся и нехватки места в единственной мечети Владикавказа. Население города растет и вместе с ним растет количество мусульман, сказываются и большие миграционные процессы. Это уже сформировало необходимость выделения земли во Владикавказе для строительства мечети с целью удовлетворения нужд верующих.

Муфтий РСО-А Гацалов Х.Х. Записала Э.Д. Плаева

КИНО



КАДЫРОВ: В ЧЕЧНЕ ЗАВЕРШЕНЫ СЪЕМКИ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФИЛЬМА «ОТЕЦ»

Съемки художественного фильма «Отец», одну из главных ролей в котором играет известный французский актер Жерар Депардье, наконец завершены. Об этом в своем блоге Instagram сообщил глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров.

«Ко мне приехал большой друг чеченского народа Жерар Депардье. Завершены съемки фильма «Отец», в котором он играет главную роль. Мы вместе с режиссером и продюсером посмотрели фильм. Мне очень понравилась картина», - написал он.

По словам Рамзана Кадырова, картина, съемки которой проходили в Чечне, представляет собой «психологический острозащитный фильм, в финале которого побеждают добро и человечность, а зло наказывается, как этого и заслуживает».

«Уверен, что картина будет пользоваться большим успехом во многих странах мира», - отметил глава Чечни.

КАВПОЛИТ

ИНФОГРАФИКА. СТАТИСТИКА ЖЕРТВ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ С 2010 ПО 2013 ГОД ПО ДАННЫМ «КАВКАЗСКОГО УЗЛА»

5291 человек пострадал от конфликта на Северном Кавказе за четыре года, больше половины - в Дагестане

С 2010 года, года проведения Олимпиады в Ванкувере, к началу 2014 года, ознаменовавшегося Олимпиадой в Сочи, число жертв, в которое входят убитые и раненые, вооруженного конфликта на Северном Кавказе снизилось с 1705 в 2010 году до 986 в 2013, что наглядно показано в подготовленной «Кавказским узлом» инфографике, основанной на собственных данных и информации из открытых источников.

В течение этих четырех лет число раненых в северокавказском регионе планомерно снижалось каждый год с 956 в 2010 году до 457 в 2013 году. С убитыми же дело обстоит иначе - с 2010 по 2011 год их число не менялось: 749,750 соответственно. В 2012 году сократилось до 700, а в 2013 году произошло резкое снижение количества погибших до 529 человек.

Примечательно, что в период с 2010 по 2012 год снижалось число жертв среди гражданского населения, но в 2013 году оно вновь возросло.

В 2010 году количество гражданских жертв на Северном Кавказе достигло 664 человек (эта цифра

дана без учета жертв терактов 29 марта 2010 года в Москве, имеющих прямое отношение к ситуации на Северном Кавказе и учтенных в статистике за 2010 год).



В 2011 году число жертв сократилось до 339, а в 2012 - до 212. Но в 2013 году жертвами конфликта стали 249 гражданских.

При этом в 2010 году в ходе конфликта на Северном Кавказе были убиты 175 гражданских лиц, в 2011 - 176, в 2012 число погибших среди гражданского населения сократилось по отношению к 2011 году в два раза - до 87 человек, в 2013 году это количество погибших составило 104 человек.

Жертвы среди силовиков снижа-

ются на протяжении всего периода наблюдения (2010-2013 годы): 692 убитых и раненых в 2010 году, 652 - в 2011, 595 - в 2012 и 424 - в 2013 году.

При этом число убитых силовиков в 2010 году составило 225 человек, в 2011 году оно сократилось до 190 человек, в 2012 выросло до 209, в 2013 сократилось до 127 сотрудников силовых структур.

Потери боевиков возрастали с 349 убитых в 2010 году до 384 убитых в 2011 и до 404 - в 2012 году; в 2013 году отмечено снижение количества убитых боевиков до 298.

Как явствует из диаграммы, бесценным «лидером» по числу жертв конфликта среди регионов Северного Кавказа оставался Дагестан, где число убитых и раненых за четыре года составляет 2845 человек, что соответствует почти 54% от общего числа в семи регионах СКФО. Отметим, что согласно оценке Федеральной службы государственной статистики, на 1 января 2014 года численность постоянного населения Дагестана составила 2 963 918 человек. Таким образом, этот регион является самым населенным в СКФО.

В 2013 году в Дагестане уничтожены 167 боевиков

В ходе проведения специальных мероприятий при оказании сопротивления в Дагестане в 2013 году уничтожены 167 участников вооруженного подполья, действующего на территории республики, задержаны 213 участников и пособников членов незаконных вооруженных формирований.

Эти цифры привел прокурор республики Рамзан Шахнавазов в ходе круглого стола по подведению итогов работы за 2013 год, сообщили сегодня, 19 марта, в пресс-службе прокуратуры Дагестана. Кроме того, прокурор отметил, что за прошедший год в республике произошел рост преступлений экстремистской и террористической направленности. Зарегистрировано 365 террористической и 21 преступлений экстремистской направленности. В результате совершенных преступлений погибли 104 лица, из которых 12 - гражданские. Ранения получили 249 человек, из них 73 - гражданские.

<http://www.ekhovkavkaza.com>

Учредитель и главный редактор: **А.К. СИДАКОВ**

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Регистрационный ПИ №ФС 7744-798 от 25.04.2011 г. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Адрес редакции: 362040, г. Владикавказ, ул. Горького, 9. тел.: 54-08-94, 52-12-38 e-mail: nartov@yabloko/ru

Газета отпечатана в ОАО «Осетия-Полиграфсервис», г.Владикавказ, пр.Коста, 11.

Тираж: 3000 экз. Заказ №424 Подписано в печать: 30.03.2014 г. По графику: 14.00 Фактически: 14.00